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Ράντολφ Νταν 

 
BibleWayPublishing 

Δήλωση Προέδρου 
 

Η BibleWay Publishing είναι μια μη κερδοσκοπική Βιβλική διακονία. Η κύρια εστίασή του είναι στους ιστότοπους 

και τα ψηφιακά βιβλία του International Bible Knowledge Institute.Ο στόχος του IBKI είναι να κάνει τα μαθήματα 

της Αγίας Γραφής διαθέσιμα σε όποιον ενδιαφέρεται να μάθει περισσότερα για τον Θεό και το θέλημά Του. Οι 

φοιτητές ΔΕΝ απαιτείται να παρακολουθήσουν το Ινστιτούτο για να αποκτήσουν πιστοποιητικό ή δίπλωμα. Αυτά 

τα μαθήματα μπορούν να μελετηθούν διαδικτυακά ή σε τάξεις, από το Zoom, να μεταφορτωθούν σε ψηφιακές 

συσκευές, να σταλούν με email, να εκτυπωθούν ή να χρησιμοποιηθούν από άτομα, ομάδες ή εκκλησίες στην 

ευαγγελική τους διακονία.Το ΙΒΚΙ δεν είναι διαπιστευμένο ίδρυμα. 

 

Σας συνιστούμε να μελετήσετε την Αγία Γραφή σας για να προσδιορίσετε την ακρίβεια όσων αναφέρονται σε αυτά 

τα μαθήματα ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή. Τα «σχόλια» που παρουσιάζονται στα μαθήματα του Διεθνούς 

Ινστιτούτου Βιβλικής Γνώσης (IBKI) είναι οι απόψεις των συγγραφέων ή των μεταγλωττιστών. Οι απόψεις βρίσκουν 

συχνά τον δρόμο τους σε μαθήματα ήχου, βίντεο και έντυπων γραμμών, καθώς και σε σχολιασμούς της Αγίας 

Γραφής. και, στις διδασκαλίες των κηρύκων, των λειτουργών, των ποιμένων, των ιερέων και των ραβίνων. 

 

Θα πρέπει πάντα να επαληθεύετε όλα τα σχόλια, τις απόψεις και τις διδασκαλίες αυτών, καθώς είναι ΔΙΚΗ ΣΑΣ 

ευθύνη να αναζητάτε, να γνωρίζετε και να κάνετε το θέλημα του Θεού. 

 

Για να ελέγξετε την αλήθεια οποιασδήποτε διδασκαλίας, διαβάστε διάφορες μεταφράσεις της Γραφής και 

συμβουλευτείτε λεξικά και λεξικά της Αγίας Γραφής για να μάθετε τη σημασία άγνωστων λέξεων ή φράσεων. Να 

είστε προσεκτικοί με τους ορισμούς του λεξικού, καθώς τα λεξικά δίνουν τη σημασία των λέξεων και των φράσεων 

από την αρχική γλώσσα στην τρέχουσα χρήση. 

 

Η σημασία των λέξεων και των φράσεων αλλάζει με την πάροδο του χρόνου. Επίσης, πολλές ελληνικές λέξεις 

μπορούν να μεταφραστούν σε μία λέξη, γεγονός που μπορεί να αλλοιώσει την αρχική σημασία. 

 

Είθε να επιτρέψετε στον Θεό να σας καθοδηγήσει στη μελέτη του Αγίου Λόγου Του, της Αγίας Γραφής. 

 

Η IBKI χορηγεί άδεια λήψης και αναπαραγωγής για μη εμπορικούς σκοπούς των μαθημάτων τους στο σύνολό τους. 

Μη διστάσετε να μοιραστείτε αλλά να μην πουλήσετε, να αλλάξετε ή να χρεώσετε βιβλία ή μαθήματα. 

 

 

 

Randolph Dunn, Πρόεδρος 



 

Επικοινωνήστε μαζί μας:info.IBKI.english@gmail.com  

Δικτυακός τόπος:thebiblewayonline.com/IBKI-English.html 

 

 

Μηνύματα από τις Επιστολές 
Ράντολφ Νταν 

Εισαγωγή από το Βιβλίο των Πράξεων 

Η Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία είχε δύο κυρίαρχες θρησκείες πριν από την εξιλεωτική θυσία του 
Χριστού. 

 ιουδαϊσμός 
Οι Εβραίοι λάτρευαν έναν ζωντανό Θεό με εντολές που έπρεπε να υπακούν και πράξεις 
που έπρεπε να εκτελούνται. Υπακούοντας στις εντολές του Θεού τους και κάνοντας 
πράξεις, κερδίζονταν μελλοντική συγχώρεση και σωτηρία. 

παγανισμός 
Οι ειδωλολατρικοί θεοί ήταν είτε μυθολογικοί είτε τεχνητοί θεοί, δεν μπορούσαν να 
μιλήσουν οπότε δεν υπήρχαν εντολές. Οι πράξεις λατρείας τους επικεντρώνονταν στην 
ικανοποίηση αισθησιακών επιθυμιών. Ιδρύονταν ναοί με πόρνες και γυναίκες. Ο 
αυτοκράτορας Δομιτιανός αυτοτιτλοφορούσε τον εαυτό του ως «Θεό της Γης» 
επιμένοντας ότι θα τον αναγνωρίσουν καθώς μια τέτοια άρνηση οδήγησε σε δίωξη. 

Το βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων ξεκινά με την ανάληψη του Χριστού πίσω στον Ουρανό 

για να είναι με τον «Πατέρα». Πενήντα ημέρες αργότερα, την Πεντηκοστή, ο Χριστός έχυσε το 

Πνεύμα Του σε όλους τους ανθρώπους και όχι μόνο στους Ιουδαίους. Επειδή ήταν Πεντηκοστή 

υπήρχαν στην Ιερουσαλήμ Εβραίοι, από όλη τη Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία. Οι μαθητές ήταν μαζί 

στην Ιερουσαλήμ όπως είχε δώσει ο Ιησούς. «Ξαφνικά ακούστηκε από τον ουρανό ένας ήχος 

σαν δυνατός ορμητικός άνεμος και γέμισε ολόκληρο το σπίτι όπου κάθονταν». Όταν άκουσαν 

τον δυνατό ήχο, οι Εβραίοι όρμησαν στο θέαμα όπου βρίσκονταν οι μαθητές. (Πράξεις 2:2) 

«Ο Πέτρος, που στεκόταν μαζί με τους έντεκα, ύψωσε τη φωνή του και τους είπε: «Άνδρες της 

Ιουδαίας και όλοι όσοι κατοικείτε στην Ιερουσαλήμ, ας το γνωρίσετε αυτό και ακούστε τα λόγια 

μου. Ο προφήτης Ιωήλ προφήτεψε: «Και τις έσχατες ημέρες θα γίνει, δηλώνει ο Θεός, ότι θα 

εκχύσω το Πνεύμα μου σε κάθε σάρκα». … «Και θα γίνει ώστε καθένας που επικαλείται το όνομα 

του Κυρίου θα σωθεί.» (Πράξεις 2:14-17). 

«Άνδρες Ισραήλ, ακούστε αυτά τα λόγια: Ιησούς ο Ναζωραίος, ένας άνθρωπος που σας 

βεβαίωσε ο Θεός με θαυμαστά έργα και θαύματα και σημεία που έκανε ο Θεός μέσω αυτού 

ανάμεσά σας, όπως εσείς οι ίδιοι γνωρίζετε—αυτός ο Ιησούς, παραδόθηκε σύμφωνα με το 

οριστικό σχέδιο και πρόγνωση του Θεού, σταυρώθηκες και σκότωσες από τα χέρια αννόμων. Ο 
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Θεός τον ανέστησε, χάνοντας τους πόνους του θανάτου, γιατί δεν ήταν δυνατό να τον 

κρατήσει». (Πράξεις 2:22-24) 

Ο Δαβίδ «βλέποντας αυτό προηγουμένως μίλησε για την ανάσταση του Χριστού, ότι δεν τον 

εγκατέλειψαν στον Άδη, ούτε η σάρκα του είδε φθορά. Αυτόν τον Ιησού ο Θεός ανέστησε, και 

γι' αυτό είμαστε όλοι μάρτυρες. Έχοντας λοιπόν υψωθεί στα δεξιά του Θεού, και έχοντας λάβει 

από τον Πατέρα την υπόσχεση του Αγίου Πνεύματος, έχυσε αυτό που εσείς οι ίδιοι βλέπετε και 

ακούτε». (Πράξεις 2:31-33) 

… «Ας μάθει, λοιπόν, όλος ο οίκος του Ισραήλ με βεβαιότητα ότι ο Θεός τον έκανε και Κύριο και 

Χριστό, αυτόν τον Ιησού που σταυρώσατε. Τώρα, όταν το άκουσαν αυτό, αποκαρδιώθηκαν και 

είπαν στον Πέτρο και στους υπόλοιπους αποστόλους: Αδελφοί, τι να κάνουμε;» Και ο Πέτρος 

τους είπε: «Μετανοήστε και βαφτιστείτε ο καθένας σας στο όνομα του Ιησού Χριστό για τη 

συγχώρεση των αμαρτιών σου και θα λάβεις το δώρο του Αγίου Πνεύματος». (Πράξεις 2:36-39) 

Σχόλιο του συγγραφέα: Η ελληνική λέξη kai που μεταφράζεται «και» είναι μια συνδετική 

λέξη που συνδυάζει μετάνοια και βάπτιση μαζί. Μια άλλη ελληνική λέξη de μεταφράζεται 

επίσης «και» διαχωρίζει δύο λέξεις αντί να τις συνδυάζει. Το Ελληνικό Λεξικό του Thayer 

αναφέρει ότι το Kai σύμφωνα με την απλότητα του αρχαίου λαϊκού λόγου, ειδικά της 

εβραϊκής γλώσσας συνδέει τη δήλωση με τη δήλωση. 

«Ο λόγος του Θεού συνέχισε να αυξάνεται, και ο αριθμός των μαθητών πολλαπλασιάστηκε πολύ 

στην Ιερουσαλήμ, και πολλοί από τους ιερείς έγιναν υπάκουοι στην πίστη. Και ο Στέφανος, 

γεμάτος χάρη και δύναμη, έκανε μεγάλα θαύματα και σημεία στον λαό». Κάποιοι «διαμάχησαν 

με τον Στέφανο. Αλλά δεν μπορούσαν να αντέξουν τη σοφία και το Πνεύμα με το οποίο 

μιλούσε». Έτσι, προσήγαγαν «ψευδομάρτυρες που δήλωσαν «Αυτός ο άνθρωπος δεν παύει να 

λέει λόγια εναντίον αυτού του ιερού τόπου και του νόμου». (Πράξεις 6:7-10, 13) 

Ο Στέφανος διηγήθηκε την ιστορία και τις προφητείες των Εβραίων για τον Χριστό στους 

συγκεντρωμένους ηγέτες των Εβραίων. Στη συνέχεια ρώτησε: «Ποιον από τους προφήτες δεν 

καταδίωξαν οι πατέρες σας; Και σκότωσαν εκείνους που προανήγγειλαν τον ερχομό του 

Δίκαιου, τον οποίο τώρα πρόδωσες και δολοφόνησες, εσύ που έλαβες τον νόμο όπως 

παραδόθηκε από τους αγγέλους και δεν τον τήρησες. Τώρα, όταν τα άκουσαν αυτά, 

εξαγριώθηκαν και έτριξαν τα δόντια τους πάνω του». Και ο Σαούλ (Παύλος) ενέκρινε την 

εκτέλεσή του. (Πράξεις 7:52-55) 

Σχόλιο του συγγραφέα:Από φόβο μήπως χάσουν τη δύναμη και τη θέση τους οι θρησκευτικοί 

ηγέτες αρχίζουν αμέσως να διώκουν τους χριστιανούς. 

«Εγινε εκείνη την ημέρα μεγάλος διωγμός κατά της εκκλησίας στην Ιερουσαλήμ, και 

διασκορπίστηκαν όλοι στις περιοχές της Ιουδαίας και της Σαμάρειας». … «Ο Φίλιππος κατέβηκε 

στην πόλη της Σαμάρειας και τους κήρυξε τον Χριστό». (Πράξεις 8:1…5) 

«Αλλά ο Σαούλ, που εξακολουθεί να αναπνέει απειλές και φόνο εναντίον των μαθητών του 

Κυρίου». … «Καθώς προχωρούσε, πλησίασε τη Δαμασκό, και ξαφνικά ένα φως από τον ουρανό 



έλαμψε γύρω του. Και πέφτοντας στο έδαφος άκουσε μια φωνή να του λέει: "Σαούλ, Σαούλ, 

γιατί με διώκεις;" Και είπε: "Ποιος είσαι, Κύριε;" Και είπε: «Εγώ είμαι ο Ιησούς, τον οποίο 

καταδιώκετε. Αλλά σηκωθείτε και μπείτε στην πόλη, και θα σας πουν τι πρέπει να κάνετε.» 

(Πράξεις 9:1, 3-7). 

Ο Κύριος είπε στον Ανανία: «Πήγαινε, γιατί είναι ένα εκλεκτό όργανό μου για να μεταφέρω το 

όνομά μου ενώπιον των εθνών και των βασιλιάδων και των γιων Ισραήλ. Γιατί θα του δείξω 

πόσα πρέπει να υποφέρει για χάρη του ονόματός μου». Έτσι, ο Ανανίας έφυγε και μπήκε στο 

σπίτι. Και βάζοντας τα χέρια του πάνω του είπε: «Αδελφέ Σαούλ, ο Κύριος Ιησούς που σου 

φάνηκε στον δρόμο από τον οποίο ήρθες με έστειλε για να ξαναβρείς την όρασή σου και να 

γεμίσεις με Άγιο Πνεύμα». Και αμέσως κάτι σαν λέπια έπεσε από τα μάτια του, και ξαναβρήκε 

την όρασή του. Μετά σηκώθηκε και βαφτίστηκε και αφού πήρε λίγο φαγητό, ανέκτησε τις 

δυνάμεις του. Για μερικές μέρες ήταν μαζί με τους μαθητές στη Δαμασκό. Και αμέσως κήρυξε 

τον Ιησού στις συναγωγές, λέγοντας: «Είναι ο Υιός του Θεού». (Πράξεις 9:15-20) 

«Ο Βαρνάβας πήγε στην Ταρσό για να αναζητήσει τον Σαούλ, και όταν τον βρήκε, τον έφερε στην 

Αντιόχεια. Για έναν ολόκληρο χρόνο συναντήθηκαν με την εκκλησία και δίδαξαν πάρα πολύ 

κόσμο». Ενώ «λάτρευαν τον Κύριο και νήστευαν, το Άγιο Πνεύμα είπε: Ξεχωρίστε για μένα τον 

Βαρνάβα και τον Σαύλο για το έργο στο οποίο τους κάλεσα.» (Πράξεις 11:25-26… 13:2). 

Ο Παύλος άρχισε να ταξιδεύει στις πόλεις της Μικράς Ασίας κηρύσσοντας τον Χριστό. Έγραψε 

επιστολές στους Χριστιανούς σε πολλές από αυτές τις πόλεις ενθαρρύνοντάς τους να 

παραμείνουν πιστοί και να ζουν δίκαια. 

 

Ρωμαίους 

 

Ο Ιησούς ανακηρύχθηκε Υιός του Θεού με την ανάστασή Του. 

Το Ευαγγέλιο είναι η ζωή, η εξιλεωτική θυσία για την αμαρτία, η ταφή, η ανάσταση και η 

ανάληψη του Ιησού από τη Ναζαρέτ. 15 Αυτό το Ευαγγέλιο είναι η δύναμη του Θεού για 

σωτηρία. 

Οι δίκαιοι ζουν με πίστη ενώ η ζωή των ασεβών φέρνει την οργή του Θεού. 

Η αιώνια δύναμη του Θεού μπορεί να γίνει αντιληπτή από την πολυπλοκότητα της δημιουργίας 

Του. 

Οι ασεβείς στη μάταιη σκέψη τους αντικαθιστούν τον αθάνατο Θεό με εικόνες που δημιούργησε 

ο άνθρωπος και με μύθους. 

Οι άδικοι είναι κακοί, μοχθηροί, φιλήσυχοι και φθονεροί και επιδοκιμάζουν όσους κάνουν 

ασεβείς πράξεις. 

Η ζωή ενός Χριστιανού πρέπει να αντανακλά τον Θεό, διαφορετικά το μήνυμά του είναι άκυρο. 



Η δικαιοσύνη του Θεού εκδηλώνεται με πράξεις των Χριστιανών που βασίζονται στην πίστη στον 

Χριστό και δικαιώνονται από τη Χάρη Του. 

Η αγάπη του Θεού είναι τώρα στους Χριστιανούς μέσω του Αγίου Πνεύματος που έδωσε σε 

όσους δικαιώθηκαν, λυτρώθηκαν και συμφιλιώθηκαν με το αίμα του Χριστού. 

Ο θάνατος εξαπλώθηκε σε όλη την ανθρωπότητα εξαιτίας της αμαρτίας. 

«Ως εκ τούτου, όπως η αμαρτία εισήλθε στον κόσμο μέσω ενός ανθρώπου και ο θάνατος 

μέσω της αμαρτίας, και με αυτόν τον τρόπο ήρθε ο θάνατος σε όλους τους ανθρώπους, 

επειδή όλοι αμάρτησαν». (Ρωμαίους 5:12) 

«Και ο Κύριος ο Θεός πρόσταξε τον άνθρωπο: «Είσαι ελεύθερος να φας από οποιοδήποτε 

δέντρο στον κήπο· αλλά δεν πρέπει να φας από το δέντρο της γνώσης του καλού και του 

κακού, γιατί όταν φας από αυτό θα πεθάνεις σίγουρα». (Γένεση 2:16-17) 

Αλλά η αιώνια Ζωή έγινε διαθέσιμη μέσω της εξιλεωτικής θυσίας του Χριστού με 

εμπιστοσύνη και υπακοή στις εντολές Του. 

«Ή δεν ξέρετε ότι όλοι εμείς που βαφτιστήκαμε στον Χριστό 2 Ιησού βαφτιστήκαμε στο 

θάνατό του; Ταφήκαμε λοιπόν μαζί του μέσω του βαπτίσματος στον θάνατο, ώστε, όπως 

ο Χριστός αναστήθηκε από τους νεκρούς με τη δόξα του Πατέρα, έτσι και εμείς να 

ζήσουμε μια νέα ζωή». (6:3-4) 

Η αμαρτωλή ζωή ενός πρώην χριστιανού πέθανε και θάφτηκε στο αίμα του Χριστού μέσω του 

βαπτίσματος. Οι προηγούμενες θρησκευτικές τους πεποιθήσεις και παραδόσεις δεν πρέπει 

να είναι μέρος της νέας εν Χριστώ πνευματικής τους ζωής. Αυτή η σχέση μπορεί να διακοπεί 

με τη σύναψη σχέσης με τον Σατέν μέσω αμαρτωλών πράξεων που φέρνουν πνευματικό 

θάνατο, εκτός εάν συγχωρεθούν με την αναζήτηση συγχώρεσης και την επιστροφή στον 

Χριστό. Αυτό είναι ακριβώς όπως μια γαμήλια διαθήκη 18 που διαλύεται λόγω της απιστίας 

στη διαθήκη του γάμου. Η απιστία στη διαθήκη με τον Θεό ή τη σύζυγο είναι μοιχεία. 

Η διαθήκη ή «νόμος» που δόθηκε από τον Θεό μέσω του Μωυσή, έπαψε να υπάρχει όταν ο 

Χριστός καρφώθηκε στον σταυρό. Στη θέση της, ο Θεός συνέθεσε μια νέα και καλύτερη 

διαθήκη μέσω του Υιού Του με όλους όσους έθεσαν την πίστη, την εμπιστοσύνη και την 

υπακοή τους στον Χριστό. 

Αυτό το Πνεύμα, που ο Θεός έβαλε σε αυτούς που ανέστησε από το βάπτισμά τους στο αίμα 

του Χριστού, ερευνά συνεχώς την καρδιά και το μυαλό του εσωτερικού ανθρώπου καθώς 

επικοινωνεί με τον Θεό. 

Το θέλημα του Θεού θα εκπληρωθεί από εκείνους που Τον αγαπούν και ωριμάζουν με το να 

συμμορφώνονται με την εικόνα Του. 

Ο Θεός επιτρέπει σε ανθρώπους με μοναδικές διαθέσεις, καλές ή κακές, να έρθουν στην 

εξουσία για να επιτύχουν τον σκοπό Του και να δείξουν τη δύναμή Του. 



Η δικαιοσύνη βασίζεται στην πίστη στον Χριστό, τον Λόγο (Ιωάννης 1). Όσοι ομολογούν τον 

Χριστό ως Θεό στο ανθρώπινο σώμα του Ιησού από τη Ναζαρέτ 14 που ο Θεός ανέστησε από 

τον τάφο θα σωθούν εάν η πίστη τους παράγει την πράξη της υπακοής. 

Το Ευαγγέλιο είναι η κλήση του Θεού για υπακοή σε όσους ανοίγουν την καρδιά τους. 

Ο Θεός λυπάται που μερικοί από τους λαούς Του γίνονται αντίθετοι και απομακρύνονται, 

αλλά μπορούν να αποκατασταθούν αν επιστρέψουν σε Αυτόν ζητώντας συγχώρεση, 

διαφορετικά θα χαθούν αιώνια. 

Μια ζωντανή θυσία από έναν Χριστιανό είναι μια ζωή που δεν συμμορφώνεται με μια 

εγκόσμια ζωή ακόμη και όταν δοκιμάζεται. 

Η Εκκλησία που έχτισε ο Χριστός 1 συγκρίνεται με το ανθρώπινο σώμα καθώς και τα δύο 

έχουν πολλά μέρη που εκτελούν διαφορετικές εργασίες. Αυτές οι διαφορετικές λειτουργίες 

είναι: 

• Εκδίδοντας το μήνυμα της συγχώρεσης Του 

• Διδάσκοντας πώς να ζεις δίκαιες ζωές 

• Ενθάρρυνση της πίστης 

• Προμήθεια των αναγκών σε όσους βρίσκονται σε άθλιες συνθήκες 

• Οδηγώντας και εκπαιδεύοντας τους άλλους να ωριμάσουν σε ομοίωση του Θεού 

• Δείχνοντας έλεος στην αγάπη 

Οι Χριστιανοί πρέπει: 

• Ζω σε ειρήνη. 

• Αποφύγετε τις αντιπαραθέσεις. 

• Όχι τσακωμός (φασαρία και τσακωμός). 

• Μην αψηφάτε την εξουσία. 

• Πληρώστε έγκαιρα τις υποχρεώσεις. 

• Μην κρίνετε την ερμηνεία της γραφής από έναν αδελφό που δεν συμφωνεί με την 

κατανόησή σας. Αλλά μελετήστε μαζί του. 

• Αποφύγετε εκείνους των οποίων οι ερμηνείες σε κάποια διδασκαλία 28 είναι η μόνη 

δυνατή σωστή και που επιμένουν ότι η κατανόησή τους πρέπει να γίνεται αποδεκτή από 

κάθε Χριστιανό παντού και ανά πάσα στιγμή. 

 

1 Κορινθίους 

 

Οι διαιρέσεις στην τοπική εκκλησία δημιουργούνται από τους Χριστιανούς ακολουθώντας ένα 

άτομο ή τη διδασκαλία του. Επομένως, το Σώμα του Χριστού δεν είναι ένα ενιαίο λειτουργικό 

σώμα Χριστιανών. Το να ακολουθείς δάσκαλο ή κήρυκα δεν δοξάζει τον Θεό ή τον Χριστό. 

 



Για τους καλεσμένους, αυτούς στην εκκλησία, ο Χριστός είναι η δύναμη και η σοφία του Θεού. 

Δεν είναι πολλοί που δέχονται τον Χριστό πλούσιοι και ισχυροί. Μπορεί να τους λείπουν τα 

αγαθά και η εκπαίδευση αυτού του κόσμου, αλλά είναι πλούσιοι σε πίστη. 

 

Το ευαγγέλιο του Χριστού πρέπει να διακηρύσσεται με απλότητα και ταπείνωση, όχι από 

ρήτορα με υψηλά λόγια. 

Ο Θεός έβαλε το Πνεύμα σε όσους αναστήθηκαν από την ταφή του βαπτίσματος 2. Αυτό το 

Πνεύμα γνωρίζει τις σκέψεις σας και επικοινωνεί συνεχώς με τον Θεό. 

Ο διχασμός και η ζήλια μέσα στο σώμα της εκκλησίας εμποδίζουν την ανάπτυξη. Δεν είναι σε 

θέση να κατανοήσουν οδηγίες για το πώς να ωριμάσουν στην ομοίωση του Θεού. 

Τα θεμέλια του Ευαγγελίου τίθενται πρώτα από κάποιον. Στη συνέχεια, άλλοι διδάσκουν και 

εξοπλίζουν τη «νέα δημιουργία» του Θεού πώς να ζήσει ευάρεστα σε Αυτόν. 

Οι δούλοι του Χριστού πρέπει να είναι πιστοί στον Χριστό. Δεν πρέπει να κρίνουν την καρδιά 

των συγχριστιανών. 

Οι χριστιανοί δάσκαλοι πρέπει να διδάξουν τους άλλους για τις διδασκαλίες του Χριστού και 

των αποστόλων Του. 

Εκείνοι που διακηρύττουν το ευαγγέλιο δεν πρέπει να είναι βάρος για εκείνους που 

διδάσκονται, ακόμα κι αν η εργασία σε μια κοσμική δουλειά καταστεί απαραίτητη. 

Οι ασεβείς ενέργειες ενός Χριστιανού που είναι απαράδεκτες από την κοινότητα δεν πρέπει 

ποτέ να συγχωρούνται. Οποιαδήποτε τέτοια ενέργεια όταν αγνοηθεί από το εκκλησιαστικό 

σώμα υποδηλώνει έγκριση. Είναι δική τους ευθύνη να αντιμετωπίσουν και να διορθώσουν το 

άτομο. Εάν ο αδελφός δεν αλλάξει, δεν πρέπει να τον συναναστρέφονται για να ενθαρρύνουν 

τη μετάνοιά του και να επιστρέψει στον Χριστό. 

Τα παράπονα και οι διαφωνίες μεταξύ των Χριστιανών πρέπει να επιλύονται από το 

εκκλησιαστικό σώμα, όχι σε ένα δικαστήριο απίστων. 

Είναι προτιμότερο να εξαπατηθεί κάποιος από έναν αδελφό παρά να τον κρίνει μη Χριστιανοί, 

αυτό προκαλεί χλευασμό και ατιμάζει τον Χριστό. 

Οι σεξουαλικά ανήθικοι, άπληστοι, παραβάτες της γαμήλιας διαθήκης και κακοποιοί δεν θα 

μπουν στον Παράδεισο. 

Οτιδήποτε είναι καλό και αποδεκτό, μπορεί να μην είναι χρήσιμο. 

Μην αφήσετε κάποια κοσμική δράση να κυριαρχήσει στη ζωή σας. 

Το να ζεις με κάποιον σε σχέση γάμου, αλλά να μην είσαι ενωμένος στο γάμο 18 είναι ανήθικο. 

Κανένας από τους παντρεμένους σύζυγους δεν πρέπει να αποκλείεται από την εκπλήρωση των 

σαρκικών παθών - το σεξ, τη στοργή, τη συντροφικότητα και την αγάπη. 



Σε περιόδους άγχους ή διώξεων, καλύτερα να μην παντρευτείτε, κάτι που μπορεί να 

δημιουργήσει περισσότερο άγχος. 

Οι παντρεμένοι δεν πρέπει να χωρίσουν, αλλά αν συμβεί χωρισμός, πρέπει να παραμείνουν 

άγαμοι ή να συμφιλιωθούν. 

Μην χωρίζετε έναν άπιστο σύζυγο εάν επιθυμεί ή είναι πρόθυμος να παραμείνει πιστός στο 

γάμο. 

Εάν κάποιος που δεν είναι παντρεμένος δεν είναι σε θέση να ελέγξει το σαρκικό του πάθος, 

είναι καλύτερο να παντρευτεί παρά να πόθο ή να γίνει σεξουαλικά ανήθικος. 

Ένας χήρος 30 Χριστιανός, άνδρας ή γυναίκα, δεν πρέπει να παντρευτεί έναν άπιστο. 

Οι διαγγελείς του Ευαγγελίου θα πρέπει να αποζημιωθούν από άλλους Χριστιανούς για το έργο 

τους ως υπηρέτες του Χριστού. 

Όταν οι Ισραηλίτες έφυγαν από την αιγυπτιακή τους δουλεία, πέρασαν μέσα από το νερό, και 

κάτω από το σύννεφο του Θεού, έγιναν παιδιά του Θεού σύμφωνα με μια διαθήκη που δόθηκε 

από τον Θεό μέσω του Μωυσή. Έφαγαν επίσης την τροφή του Θεού και έπιναν το νερό Του 

καθώς ωρίμαζαν ως παιδιά Του. Αυτό χρησιμεύει ως παράδειγμα του πώς τα άτομα βυθίζονται 

(βαφτίζονται) στο αίμα του Χριστού και γίνονται Παιδιά του Θεού κάτω από τη Νέα Διαθήκη 

που δόθηκε από τον Χριστό. 

Ο πειρασμός συμβαίνει σήμερα – «Γι’ αυτό, όποιος νομίζει ότι στέκεται, ας προσέχει μήπως 

πέσει. Κανένας πειρασμός δεν σας έχει κυριεύσει που να μην είναι κοινός στον άνθρωπο. Ο 

Θεός είναι πιστός και δεν θα σε αφήσει να πειραστείς πέρα από τις δυνατότητές σου, αλλά με 

τον πειρασμό θα δώσει και τον τρόπο διαφυγής, για να μπορέσεις να τον υπομείνεις». (10:12-

13) 

Σχόλιο του συγγραφέα: Πάντα να επιδιώκετε να κάνετε ό,τι είναι καλύτερο για τους άλλους 

πέρα από τις προσωπικές σας επιθυμίες. Θυμηθείτε ότι ο Ιησούς είπε ότι η δεύτερη μεγάλη 

εντολή ήταν «Αγάπα τον πλησίον σου όπως τον εαυτό σου». (Ματθαίος 22:39) 

Οι υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων πρέπει να τιμηθούν από τις πράξεις σας, καθώς είναι 

υπεύθυνοι για την ευημερία σας και των άλλων. 

Οι σύζυγοι και οι σύζυγοι εξαρτώνται ο ένας από τον άλλο καθώς είναι ενωμένοι ως ένα στο 

γάμο. 

Μπορεί να υπάρχουν διδασκαλίες και πρακτικές σε μια συνέλευση εκκλησίας 25 & 27 που 

προκαλούν διχασμό. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη διάσπαση της ενότητας και της 

συναδέλφωσης. 

Το ψωμί που τρώγεται στο «Δείπνο του Κυρίου» αντιπροσωπεύει τον Ιησού που πρόσφερε το 

αναμάρτητο σώμα Του ως τη μόνη θυσία για τη συγχώρεση της αμαρτίας. Ο καρπός του 



αμπελιού αντιπροσωπεύει το αίμα της εξιλεωτικής θυσίας Του που φέρνει τη συγχώρεση. Η 

συμμετοχή στην εορτή μνήμης Του χωρίς να εστιάζει κανείς στο σώμα και το αίμα του Χριστού 

που έφερε συγχώρεση είναι μια απαράδεκτη τελετουργία – που γίνεται με ανάξιο τρόπο. 

Όταν οι Χριστιανοί συγκεντρώνονται για το σκοπό ενός κοινού γεύματος, πρέπει να υπάρχει 

ενότητα και κοινωνία. 

Το Πνεύμα δίνει διάφορες δραστηριότητες για να εκτελέσουν τα μέλη του Σώματος του Χριστού. 

Επομένως, δεν αναμένεται από κάθε μέλος να κάνει κάθε λειτουργία. Αυτές οι διαφορετικές 

δραστηριότητες περιλαμβάνουν: 

• ενθαρρύνοντας τους άλλους να είναι πιστοί, 

• διδάσκοντας πώς να ζεις αποδεκτά και ευάρεστα στον Θεό, 

• κηρύττοντας το Ευαγγέλιο, και 

• βοηθώντας όλα τα μέλη να ωριμάσουν μέσω της διδασκαλίας τους, του 

παραδείγματός τους και παρατηρώντας τις δραστηριότητές τους. 

Χωρίς αγάπη ο πνευματικός άνθρωπος δεν είναι τίποτα. Όταν τελειώνει ο χρόνος, η ελπίδα 

γίνεται πραγματικότητα και η πίστη σταματά όπως όλα τα πράγματα φαίνονται. Αλλά η αγάπη 

είναι η ουσία του Θεού και διαρκεί για πάντα. 

Όταν αυτοί που είναι εν Χριστώ συγκεντρωθούν, όλοι αναμένεται να συμμετάσχουν. Αλλά όλοι 

οι συμμετέχοντες ταυτόχρονα προκαλούν σύγχυση και οι ξένοι σας θεωρούν περίεργους και 

εκτός συνείδησης. Για να εξαλειφθεί η σύγχυση, οι μεμονωμένοι ομιλητές θα πρέπει να μιλούν 

με τη σειρά, ένας κάθε φορά, με σκοπό την εκπαίδευση και την ενθάρρυνση. Δεν γίνεται 

αναφορά σε προετοιμασμένο μήνυμα από επαγγελματία ομιλητή. π.χ. ένας άμβωνας 

ιεροκήρυκας. 

Οι σύζυγοι 31 από εκείνον που μιλάει πρέπει να δείξουν τιμή και σεβασμό περιμένοντας να 

ζητήσουν διευκρινίσεις στο απόρρητο του σπιτιού τους. «Όπως λέει ο νόμος» ήταν μάλλον μια 

παράδοση μεταξύ των Εβραίων. 

Το Ευαγγέλιο 10 είναι ο Χριστός. Ο θάνατός του, (η εξιλεωτική θυσία για την αμαρτία) η ταφή, 

η ανάσταση, η εμφάνιση και η ανάληψη. 

Ο Αδάμ μέσω της ανυπακοής έφερε τον θάνατο. 

Ο Χριστός μέσω της υπακοής φέρνει ζωή. 

Οι σύντροφοι κάποιου έχουν μεγάλη επιρροή στις πράξεις τους, καλές ή κακές. 

Ο φυσικός σπόρος πρέπει να πεθάνει πριν ξεκινήσει η νέα ζωή. Αυτό ισχύει επίσης για τους 

πνευματικούς σπόρους. Πρέπει να υπάρξει ένας θάνατος στην αμαρτωλή ζωή, μια ταφή στο 

αίμα του Χριστού (που αναφέρεται επίσης ως βάπτισμα) προτού αναστηθεί από τον Θεό μια 

νέα πνευματική ζωή. 

Τα σώματα 3 των σωματικά νεκρών θα μετατραπούν σε άφθαρτα. 



Όταν κάποιος δεσμεύεται να παρέχει βοήθεια στους απόρους, πρέπει να παραμερίζει τακτικά 

κονδύλια και να μην περιμένει μέχρι την τελευταία στιγμή. 

 

Β' Κορινθίους 

 

Ο Θεός παρηγορεί τα παιδιά Του στις θλίψεις τους που πρέπει να κάνουν κάποιον να βασίζεται 

στον Θεό και όχι στον εαυτό του. 

Η προσευχή παρηγορεί και βοηθά τους άλλους να ξεπεράσουν τις δοκιμασίες και το άγχος 

Το Πνεύμα του Θεού τέθηκε στην αναστημένη «νέα δημιουργία» ως σφραγίδα Του. Αυτό το 

πνεύμα βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με τον Θεό. 

Η αφαίρεση της συναναστροφής 1, από την πλειοψηφία, από έναν πρόθυμα αμαρτωλό αδελφό 

μπορεί να είναι απαραίτητη για να επιφέρει μετάνοια. 

Μια ζωντανή θυσιαστική ζωή αντικαθιστά τις προσωπικές επιθυμίες. 

Η Παλαιά Διαθήκη, «Νόμος», έφερε τον θάνατο. Η Νέα Διαθήκη φέρνει ζωή και ελευθερία. 

τελικά ένα μεταμορφωμένο σώμα σε ομοίωση του Θεού. 

Οι απολαύσεις της ζωής είναι οι «θεοί» αυτού του κόσμου και δεσμεύουν το μυαλό του 

άπιστου. 

Το φυσικό σώμα είναι μια προσωρινή κατοικία. Η μόνιμη κατοικία του πνευματικού σώματος 

των εν Χριστώ είναι ένα «σπίτι μη φτιαγμένο από τα χέρια». Αλλά πρώτα κάποιος πρέπει να 

εμφανιστεί ενώπιον του Χριστού για να λάβει τα πράγματα που γίνονται κατά τη σάρκα. 

Μια «νέα δημιουργία» προκύπτει από το θάνατο στην αμαρτία, μια ταφή στο αίμα του Χριστού 

και μια ανάσταση σε μια νέα ζωή, και έτσι γίνεται ένας πρεσβευτής για να συμφιλιώσει τους 

άλλους με τον Θεό μέσω του Χριστού. Κάντε το τώρα όπως είναι η σωτηρία σήμερα. 

• Μην είστε ενωμένοι σε κοινωνία με απίστους. 

• Να χαίρεσαι όταν ένας αδελφός μετανοήσει και επιστρέψει στον Χριστό. 

• Το να δίνετε τον εαυτό σας στον Χριστό έχει ως αποτέλεσμα να κάνετε ό,τι είναι καλύτερο 
για τους άλλους. 

• Ολοκληρώστε τις δεσμεύσεις πρόθυμα, χωρίς να μετανιώσετε για τη δέσμευση. 

• Ο Θεός θα πολλαπλασιάσει τις προσπάθειες κάποιου προς τη δικαιοσύνη. 

• Να είσαι σε ετοιμότητα! Μερικοί δόλιοι μεταμφιέζονται σε αδελφό αλλά δεν διδάσκουν 
τον Χριστό. 

 

Ο Παράδεισος είναι τώρα στον Παράδεισο 3, όπως αποδεικνύεται από το ότι ο Παύλος 

«αρπάστηκε στον Παράδεισο» και άκουσε «πράγματα «που ο άνθρωπος δεν μπορεί να πει». 



Εξετάζετε την πίστη σας συνεχώς για να μην ξεφύγετε. 

 

Γαλάτες 

 

Εκ πρώτης όψεως, η επιστολή προς τους Γαλάτες φαίνεται να απευθύνεται σε Χριστιανούς που 

οπισθοχωρούσαν ή κολλούσαν στις παραδόσεις τους του Ιουδαϊσμού. Μερικοί από αυτούς 

απαιτούσαν από τους Εθνικούς Χριστιανούς να δεχτούν επίσης τα δόγματα της Παλαιάς 

Διαθήκης που περιελάμβαναν την περιτομή, την απαίτηση για έναν προσήλυτο. 

Σχόλιο του συγγραφέα: Ένας «δίκαιος προσηλυτής» είναι ένας Εθνικός που έχει 

προσηλυτιστεί στον Ιουδαϊσμό. Δεσμεύεται με όλα τα δόγματα και τις αρχές της 

εβραϊκής θρησκείας και θεωρείται πλήρες μέλος του εβραϊκού λαού. Ο προσήλυτος 

περιτομείται ως ενήλικας, αν είναι αρσενικό, και βυθίζεται σε οποιαδήποτε φυσική 

συλλογή νερού για να πραγματοποιηθεί επίσημα η μετατροπή. 

(en.wikipedia.org/wiki/Proselyte) 

Οι Χριστιανοί σήμερα 27 έχουν τη δική τους παράδοση με τις ερμηνείες τους στις γραφές, στη 

συνέχεια απαιτούν από τους άλλους να τους ακολουθήσουν για να είναι σε κοινωνία μαζί τους 

και τον Χριστό. Συχνά αυτές οι παραδόσεις προέρχονται από τις προηγούμενες θρησκευτικές 

διδασκαλίες τους. Ως εκ τούτου, είναι καθήκον κάθε Χριστιανού να ερευνήσει το μήνυμα του 

Χριστού, να κατανοήσει τι επιθυμεί ο Θεός και μετά να υπακούσει μέσω πίστης και 

εμπιστοσύνης. Όταν ο άνθρωπος απαιτεί συμμόρφωση και υπακοή στις ερμηνείες του, διαιρεί 

το Σώμα του Χριστού – την Εκκλησία Του. 

Η συγχώρεση των αμαρτιών είναι δώρο – ο Χριστός, η Χάρη του Θεού. Ένα δώρο μπορεί να γίνει 

δεκτό ή να απορριφθεί αλλά δεν κερδίζεται. 

Το μήνυμα 10 της Νέας Διαθήκης είναι η αποδοχή του Χριστού ως εξιλεωτικής θυσίας και η ζωή 

σύμφωνα με τη ζωή και τις διδασκαλίες Του μέσω της πίστης σε Αυτόν και της υπακοής στις 

εντολές Του. «Γιατί όλοι όσοι βασίζονται σε έργα του νόμου είναι κάτω από κατάρα» γιατί δεν 

μπορεί κανείς να τηρήσει όλους τους Νόμους της Παλαιάς Διαθήκης τέλεια. Αλλά «ο Χριστός 

μας λύτρωσε από την κατάρα του νόμου με το να γίνει κατάρα για εμάς» … «ώστε να λάβουμε 

το υποσχεμένο Πνεύμα μέσω της πίστης». Ο Νόμος «προστέθηκε λόγω αμαρτιών μέχρι να έρθει 

ο απόγονος (ο Ιησούς) στον οποίο είχε δοθεί η υπόσχεση». 

«Η Γραφή (η Παλαιά Διαθήκη) φυλάκισε τα πάντα κάτω από την αμαρτία, ώστε η υπόσχεση 

μέσω της πίστης στον Ιησού Χριστό να δοθεί σε όσους πιστεύουν. Τώρα, πριν έρθει η πίστη (ο 

Χριστός), κρατηθήκαμε αιχμάλωτοι υπό το νόμο, φυλακισμένοι μέχρι να αποκαλυφθεί η 

επερχόμενη πίστη. Έτσι λοιπόν, ο νόμος ήταν ο φύλακάς μας μέχρι να έρθει ο Χριστός, για να 

δικαιωθούμε με την πίστη. Τώρα όμως που ήρθε η πίστη, δεν είμαστε πια υπό φύλακα, γιατί εν 

Χριστώ Ιησού είστε όλοι γιοι του Θεού, μέσω της πίστεως. Γιατί όσοι από εσάς βαπτιστήκατε 

στον Χριστό, έχετε φορέσει τον Χριστό. 2 Δεν υπάρχει ούτε Ιουδαίος ούτε Έλληνας, δεν υπάρχει 



ούτε δούλος ούτε ελεύθερος, ούτε αρσενικό ούτε θηλυκό, γιατί όλοι είστε ένα στον Χριστό 

Ιησού. Και αν είστε του Χριστού, τότε είστε απόγονοι του Αβραάμ, κληρονόμοι σύμφωνα με την 

υπόσχεση». (3:22-29) Το δώρο του Χριστού για συγχώρεση και σωτηρία δεν περιορίζεται από 

εθνικότητα, φυλή ή φύλο. 

«Αλλά τώρα που έχετε γνωρίσει τον Θεό, ή καλύτερα να σας γνωρίσει ο Θεός, πώς μπορείτε να 

επιστρέψετε ξανά στις αδύναμες και άχρηστες στοιχειώδεις αρχές του κόσμου, των οποίων 

σκλάβοι θέλετε να γίνετε ξανά;» (Γαλάτες 4:9) 

«Για την ελευθερία ο Χριστός μας ελευθέρωσε. μείνετε σταθεροί, λοιπόν, και μην υποταχθείτε 

ξανά σε ζυγό σκλαβιάς. Κοιτάξτε: Εγώ, ο Παύλος, σας λέω ότι αν δεχτείτε την περιτομή (δέξτε 

την εμπιστοσύνη στον Μωυσή - ένα άλλο ευαγγέλιο), ο Χριστός δεν θα σας ωφελήσει. Καταθέτω 

και πάλι μαρτυρία σε κάθε άνθρωπο που δέχεται την περιτομή (που δεσμεύεται από τα δόγματα 

και τις αρχές της) ότι είναι υποχρεωμένος να τηρεί ολόκληρο τον νόμο. Είσαι αποκομμένος από 

τον Χριστό, εσύ που θα δικαιωθείς από το νόμο. έχεις ξεφύγει από τη χάρη». (Γαλάτες 5:1-4) 

Ως «υιοί» του Θεού, μην ακολουθείτε τις επιθυμίες της σάρκας 17 γιατί αυτοί που κάνουν τέτοια 

πράγματα δεν θα κληρονομήσουν τη βασιλεία του 

Θεός. Αυτές οι επιθυμίες περιλαμβάνουν 

σεξουαλική ανηθικότητα 

ακαθαρσία 

φιληδονία 

ειδωλολατρεία 

μαγεία 

εχθρότητα 

διαμάχη 

ζήλια 

κρίσεις θυμού 

αντιπαλότητες 

διχόνοιες 

τμήματα 

ζηλεύω 

μέθη 

όργια 

 

Αλλά ως «υιοί του Θεού», μέσω της πίστης και της υπακοής, ζήστε μια ζωή που παράγει 

καρπό Πνεύματος: που είναι: 

Αγάπη 

Χαρά 

ειρήνη 

υπομονή 

καλοσύνη 



καλοσύνη 

πιστότητα 

ευγένεια 

αυτοέλεγχος 

 

Εκείνοι στον Χριστό πρέπει να αποκαταστήσουν απαλά έναν συγχριστιανό που έχει εγκλωβιστεί 

στην αμαρτία 

Όσοι διδάχτηκαν και δέχτηκαν το δώρο του Θεού – τη ζωή, τον θάνατο, την ταφή, την ανάσταση, 

την ανάληψη, τις διδασκαλίες και τη ζωή του Χριστού ενώ βρίσκονται στη γη, είναι 

υποχρεωμένοι να φροντίζουν τις ανάγκες των κηρύσσων του Ευαγγελίου. 

Η ζωή που ζεις είναι ο σπόρος που σπέρνεις. Επομένως, ο σπόρος της σαρκικής επιθυμίας θα 

θερίσει διαφθορά. Ενώ ο σπόρος του πνεύματος θερίζει αιώνια ζωή. 

 

Εφεσίους 

 

Ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο κατά τη φύση, την εικόνα και την ομοίωση Του με την 

ικανότητα να επιλέγει. Γνωρίζοντας ότι τελικά η δημιουργία Του θα επέλεγε τις επιθυμίες τους 

αντί των εντολών Του. Προόρισε, σχεδίασε εκ των προτέρων, έναν τρόπο να τους συμφιλιώσει 

μαζί Του. 

Έτσι, η Θεότητα 14 με τη μορφή ανθρώπου, ο Ιησούς - ο Χριστός, θα γινόταν η εξιλεωτική θυσία 

ως δώρο για συγχώρεση. Τότε οποιοσδήποτε Εβραίος ή Εθνικός επέλεγε να δεχτεί το δώρο Του 

με εμπιστοσύνη και υπακοή στον Χριστό, τοποθετήθηκε σε Αυτόν - την Εκκλησία Του, το Σώμα 

Του. Σε Αυτόν συγχωρείται, λυτρώνεται και συμφιλιώνεται - το μυστήριο του Θεού 5 από την 

αρχή. Έτσι, ακριβώς στην τέλεια στιγμή κατά τη διάρκεια της τελευταίας εποχής, τον χρόνο που 

ακολούθησε την εκπλήρωση της Παλαιάς Διαθήκης, όλη η ανθρωπότητα θα είχε την ευκαιρία 

να συγχωρεθούν οι αμαρτίες της και να σωτηρηθούν με την υπακοή στο Ευαγγέλιο του Χριστού. 

Αυτοί ΕΝ ΧΡΙΣΤΟ έχουν: 

Εξαγορά 

Ενότητα 

Μια κληρονομιά 

Ελπίδα 

Πρόσβαση στο Πνεύμα του Θεού 

Κατοικία με τον Θεό 

Αιώνια ζωή 

 

Αυτοί οι λυτρωμένοι πρέπει να ενωθούν, προσπαθώντας να ωριμάσουν στη φύση και την 

ομοίωση του Θεού 



Ταπεινός 

Ευγενής 

Υπομονετικος 

Εύσπλαχνος 

Τρυφερός 

Λέγοντας την αλήθεια 

Κοινή χρήση με οποιονδήποτε έχει ανάγκη Κάνοντας έντιμη δουλειά 

Αναβολή δόλιων επιθυμιών 

Να μην αμαρτάνει όταν είναι θυμωμένος 

Όχι κλοπή 

Αποφεύγοντας 

σεξουαλική ανηθικότητα 

βρώμικες και ανόητες κουβέντες 

χοντροκομμένα και άσεμνα αστεία 

 

Όταν ο Χριστός ανήλθε, έδωσε ορισμένες συγκεκριμένες λειτουργίες: 1 

a. Αποστόλους, αυτόπτες μάρτυρες του αναστημένου Χριστού - να ανακοινώσουν τα Καλά 

Νέα ότι ο Σωτήρας και το δώρο Του της συγχώρεσης και της σωτηρίας είναι διαθέσιμο 

σε όλους όσοι δέχονται το δώρο Του. 

b. Προφήτεςνα δώσει την αποκάλυψη του Θεού που ελήφθη από το Άγιο Πνεύμα. 

c. Ευαγγελιστέςνα κηρύξει τα καλά νέα, Χριστέ, στους χαμένους. 

d. Ποιμένες και Δάσκαλοι– να φυλάγουμε, να παρακολουθούμε, να διδάσκουμε και να 

καθοδηγούμε τους αδελφούς στην ωριμότητα και στην ενότητα εν Χριστώ, όχι στη 

γνώμη 

Ωστόσο, όλοι σε Αυτόν πρέπει: 

a. Παρατηρήστε πώς ζουν την πνευματική τους ζωή 

b. Αντοχή στις επιθυμίες του σαρκικού σώματος 

c. Κατανοήστε το θέλημα του Θεού 

d. Γεμίστε με το Πνεύμα του Θεού - τη φύση Του 

e. Βάλτε τις ανάγκες των αδελφών τους πάνω από τις προσωπικές επιθυμίες 

Για προστασία από τις σκοτεινές δυνάμεις του Σατανά, πρέπει να περικυκλωθούν με τον Θεό και 

την πανοπλία Του που είναι: 

a. Αλήθεια 

b. Ετοιμότητα του ευαγγελίου 

c. Πίστη 

d. Λόγος του Θεού 

e. σωτηρία 

f. Προσευχή 



Δόθηκαν συγκεκριμένες οδηγίες σε ορισμένες ομάδες χριστιανών: 

Οι γυναίκες– να τιμάτε, να σέβεστε τους συζύγους και να κάνετε ό,τι ευχαριστεί τον Θεό 

Οι σύζυγοι– φροντίζει για τις σωματικές και πνευματικές ανάγκες της συζύγου 

Παιδιά- ακούστε προσεκτικά, προσέξτε μια εντολή ή μια εξουσία 

Υπηρέτες, ο ένας έχει παραδοθεί εντελώς στον άλλο (θα φαινόταν να περιλαμβάνει τον 

εργοδότη) - υπηρετήστε όπως θα κάνατε τον Χριστό, όχι μάτι, αλλά κάνοντας το θέλημα 

του Θεού από καρδιάς. 

 

Όλοι οι Χριστιανοί πρέπει: 

Εκτελέστε τις απαραίτητες λειτουργίεςαπό το Σώμα του Χριστού 

Υπακούστε τη διδασκαλίατου Χριστού και των αποστόλων Του 

Κάνε καλά έργαευάρεστη στον Θεό 

Διακήρυξε τον αναστημένο Χριστό, τη ζωή Του και το μήνυμά Του 

 

Φιλίππους 

 

Οι Χριστιανοί είναι συνεργάτες του ευαγγελίου. Στην προκειμένη περίπτωση ο Παύλος και οι 

Φιλιππείς. Όλοι οι Χριστιανοί παντού πρέπει να ενθαρρύνουν τους ευαγγελιστές και να 

φροντίζουν για τις φυσικές τους ανάγκες καθώς διακηρύττουν το ευαγγέλιο. Η επίσκεψή τους 

όπου εργάζονται είναι ένα εξαιρετικό μέσο ενθάρρυνσης και ένας τρόπος επικοινωνίας της 

αγάπης και του ενδιαφέροντος της εκκλησίας για τον αφιερωμένο υπηρέτη που υποφέρει από 

πολλές δυσκολίες καθώς κηρύττει τον Χριστό. 

Ο Παύλος, όπως πρέπει να κάνουν οι σημερινοί ευαγγελιστές, έστειλε τις ευχαριστίες, την 

αγάπη και το ενδιαφέρον του στους Φιλιππησίους. Τους ενθάρρυνε να ζήσουν μια ζωή αντάξια 

του ευαγγελίου του Χριστού, να αφθονούν με γνώση για να διακρίνουν τι είναι αγνό και 

άμεμπτο και να συνεχίσουν να ζουν μια ζωή ευάρεστη στον Θεό: 

• Να είστε ενωμένοι 29. 

• Μην κάνετε τίποτα από εγωιστική φιλοδοξία. 

• Κοιτάξτε τι είναι καλύτερο για τους άλλους. 

• Κάντε τα πάντα χωρίς γκρίνια ή διαφωνίες. 

• Κρατήστε γερά τον λόγο της ζωής. 

• Προσπαθήστε επιμελώς να επιτύχετε τον στόχο της Αιώνιας Ζωής στον Παράδεισο με τον 

Θεό. 

• Παρατηρώντας και παρατηρώντας εκείνους τους εχθρούς του Χριστού που προσπαθούν 

να σας πείσουν να επιστρέψετε στον προηγούμενο τρόπο ζωής σας. 

• Οι δούλοι του Χριστού πρέπει να συμφωνούν στον άρχοντα - όχι να τσακώνονται. 

• Μην ανησυχείτε και μην αγχώνεστε για το φυσικό ή το πνευματικό. 



• Μην διαφωνείτε για απόψεις και προσωπικές ερμηνείες. 

«Επιτέλους, αδέρφια, ό,τι είναι αληθινό, ό,τι είναι τιμητικό, ό,τι είναι δίκαιο, ό,τι είναι αγνό, ό,τι 

είναι ωραίο, ό,τι είναι αξιέπαινο, αν υπάρχει κάποια αριστεία, αν υπάρχει κάτι άξιο επαίνου, 

σκεφτείτε αυτά τα πράγματα. Ό,τι μάθατε και λάβατε και ακούσατε και είδατε σε μένα—κάντε 

αυτά τα πράγματα, και ο Θεός της ειρήνης θα είναι μαζί σας». (4:8-9) 

Μια εκκλησία πρέπει να φροντίζει για τις φυσικές ανάγκες των ευαγγελιστών τους, αλλά και να 

εκφράζει την αγάπη και το ενδιαφέρον τους, ώστε να μην αισθάνεται ότι είναι μόνος. 

 

Κολοσσαείς 

 

Ένας Χριστιανός χρειάζεται να είναι γεμάτος με τη γνώση του θελήματος του Χριστού και να 

μπορεί να ζήσει άξια και να καρποφορήσει. Ο Χριστός απελευθέρωσε εκείνους που έθεσαν την 

εμπιστοσύνη τους μέσω της υπακοής από την περιοχή του σκότους - την κατοικία του Σατανά 

και τους μετέφερε στη Βασιλεία του Χριστού 1 με συγχώρεση μέσω της εξιλεωτικής θυσίας του 

Χριστού. 

Ο Χριστός είναι η ακριβής εικόνα και το μυστήριο του Θεού 5 

• Όλα τα πράγματα δημιουργήθηκαν από και μέσω Αυτόν στον Ουρανό και στη Γη. 

• Τα κρατάει όλα μαζί. 

• Ο Θεός κατοικεί μέσα Του. 

• Συμφιλιώνει τα πάντα με τον εαυτό του μέσω της θυσίας του αίματος Του. ΑΝ οι 

Χριστιανοί συνεχίσουν στην πίστη τους χωρίς να απομακρύνονται από το Ευαγγέλιο, 

Αυτός θα τους κάνει άγιους. Υπονοούμενα, όσοι δεν συνεχίζουν στην πίστη έχουν 

απομακρυνθεί από τον Χριστό και δεν θα γίνουν άγιοι. 

• Ο Χριστός είναι το μυστήριο 5 που κρύβεται από Εβραίους και Εθνικούς. Διότι σε Αυτόν, 

υπάρχει η ευκαιρία της συγχώρεσης και της λύτρωσης. 

 

Προειδοποίηση στους Χριστιανούς 

• Μην επιτρέψετε στις ανθρώπινες παραδόσεις 22 να σας εξαπατήσουν και να σας κάνουν 

δέσμιο του Σατανά. Θυμηθείτε ότι ο Χριστός είναι θεότητα. Κατοικεί στους Χριστιανούς 

καθώς έχουν περιτμηθεί πνευματικά με την αφαίρεση του σώματος της αμαρτίας και 

έχουν ταφεί στο αίμα του Χριστού, γνωστό ως βάπτισμα ή κατάδυση. Μετά από αυτό ο 

Θεός συγχώρεσε τις αμαρτίες τους, τους ανέστησε και τους έβαλε στη Βασιλεία του 

Χριστού--Σώμα Του, την Εκκλησία Του. 

• Οι κανονισμοί των εορτών και των πραγμάτων που δεν πρέπει να φάτε ή να πιείτε είναι 

της γήινης Παλαιάς Διαθήκης που ήταν μόνο μια σκιά 21 της καλύτερης Ουράνιας 



διαθήκης. Αυτή η ουράνια διαθήκη θα ερχόταν απευθείας από τον Ιησού - τον Θεό σε 

ανθρώπινο σώμα. 

• Μην βασίζεστε στην ταπείνωση του εαυτού σας, ή στον ασκητισμό, για να σας κάνει άγιο. 

Η αγιότητα προέρχεται από την ύπαρξη εν Χριστώ. 

Το νέο πλάσμα – Ένα εν Χριστώ 

Οι Χριστιανοί πρέπει να απαλλαγούν από τον εαυτό τους 

• Επίγεια σεξουαλικά και ακάθαρτα πάθη 

• Απληστία 

• Θυμός 

• Κακία 

• Συκοφαντία 

• Άσχημη συζήτηση 

• Ξαπλωμένη 

Γίνε ένας νέος πνευματικός άνθρωπος. Ζήστε όπως έζησε ο Χριστός 16 στην αγάπη που θα 

ενώσει όλα τα καλά πράγματα μεταξύ τους. Η γνώση του θελήματος του Θεού παράγει 

• Ευσπλαχνικές καρδιές 

• Καλοσύνη 

• Ταπεινότητα 

• Πραότητα 

• Υπομονή 

Διδάξτε, συμβουλεύστε και ενθαρρύνετε ο ένας τον άλλον στο όνομα και με την εξουσία του 

Χριστού. 12 

Η μεταχείριση των άλλων πρέπει να βασίζεται στο τι είναι καλύτερο για τη σχέση. 

Οι σύζυγοι, οι σύζυγοι, τα παιδιά, οι δούλοι και οι αφέντες πρέπει να συμπεριφέρονται σε όλους 

με τον τρόπο και την αγάπη του Χριστού που είναι Κύριος όλων. 

 

1 Θεσσαλονικείς 

 

Εκείνοι που είναι εν Χριστώ πρέπει να είναι παραδείγματα πίστης, εργασίας αγάπης και 

σταθερότητας. Πρέπει να παραμείνουν σε εγρήγορση στους πειρασμούς του Σατανά και να 

ενθαρρύνουν ο ένας τον άλλον ενώ κάνουν το θέλημα του Θεού. 

Οι ευαγγελιστές 

• Διακηρύξτε σε περιόδους δοκιμασιών και συγκρούσεων 

• Πρέπει να γνωρίζετε αυτούς που κηρύττουν χρήματα, εξουσία ή κύρος. 



• Δεν πρέπει να επικεντρώνεται σε αυτό που ευχαριστεί τους ακροατές 

• Θα δοκιμαστεί 

• Εργαστείτε για να μην γίνετε βάρος στους άλλους 

• Προτρέψτε και ενθαρρύνετε 

• Επιδιώξτε να ζήσετε ήσυχα και να προσέχετε τις δικές σας υποθέσεις 

Η Ανάσταση των Χριστιανών νεκρών 

Ο χρόνος της Δευτέρας Παρουσίας του Χριστού, της ανάστασης, είναι άγνωστος. Αλλά όταν 

συμβεί, τα σώματα των Χριστιανών στον τάφο θα αναστηθούν και θα μεταμορφωθούν σε 

ένα αθάνατο πνεύμα 3 σώμα και θα συναντήσουν τον Χριστό στα σύννεφα. Τότε θα ενωθούν 

μαζί τους οι εν Χριστώ ζωντανοί. 

Τιμή και σεβασμός 

• Να εκτιμάτε όσους αφιερώνουν τη ζωή τους στο έργο του Χριστού 

• Ζήστε ειρηνικά και όχι σύγκρουση 

• Ενθαρρύνετε, προσεύχεστε, χαίρεστε και έχετε υπομονή 

• Αναζητήστε τρόπους να κάνετε καλό 

• Δώστε Ευχαριστίες σε όλες τις περιστάσεις 

• Κρατήστε το σώμα, την ψυχή και το πνεύμα άψογα 

2 Θεσσαλονικείς 

Μην ανησυχείτε από φήμες σχετικά με την επιστροφή του Χριστού. Ο Χριστός δεν θα ξανάρθει 

έως ότου ο Σατανάς εξαπατήσει αυτούς που χάνονται επειδή αρνούνται να αγαπήσουν την 

αλήθεια για να σωθούν. Θα εξαπατήσει δουλεύοντας μέσω των άλλων με τη δύναμή του και 

ψεύτικα σημάδια και θαύματα. Όταν έρθει ο Χριστός, θα απονείμει δικαιοσύνη με εκδίκηση, 

αιώνιο θάνατο, σε όσους καταδίωξαν τον λαό Του. 

Επειδή ο χρόνος της Δευτέρας Παρουσίας του Χριστού είναι άγνωστος, συνεχίστε ως υπηρέτες 

του Χριστού κηρύσσοντας το Ευαγγέλιο, κάνοντας καλά έργα και ζώντας μια ζωή δοξάζοντάς 

Τον. Μην ταΐζετε ή προμηθεύετε τα απαραίτητα για τη ζωή σε εκείνους που είναι σε θέση αλλά 

αρνούνται να εξασφαλίσουν τον εαυτό τους. Στην πραγματικότητα, μην συναναστρέφεστε ή μην 

έχετε συναναστροφή μαζί τους. Αλλά μην τους αντιμετωπίζετε ως εχθρούς. 

1 Τιμόθεος 

Αντιμετωπίστε εκείνους που διδάσκουν τους Χριστιανούς πρέπει να τηρούν τις παραδόσεις των 

προηγούμενων θρησκευτικών τους πεποιθήσεων. Πεποιθήσεις αντίθετες με αυτές της Βίβλου - 

διδασκαλίες του Χριστού και του αποστόλου. Έχουν απομακρυνθεί και έχουν επιστρέψει στις 

προηγούμενες θρησκευτικές τους πεποιθήσεις. 

Κάντε μεσιτείες και προσευχές, για όλους τους ανθρώπους, συμπεριλαμβανομένων των 

αρχόντων των χωρών. 

Προσευχήσου χωρίς τη κηλίδα της ασυγχώρητης αμαρτίας – άγια χέρια. 



Διδάξτε τις γυναίκες να μην τραβούν την προσοχή στο αισθησιακό ντυσίμα που δελεάζει, όπως 

και οι πλούσιες και οι ισχυρές. 

Οι άνδρες που επιθυμούν να οδηγήσουν 1 τους αδελφούς τους να γίνουν δίκαιοι υπηρέτες 

επιθυμούν ένα καλό ή ευγενές έργο – όχι ένα αξίωμα εξουσίας και κύρους. 1 Το έργο τους είναι 

να βοηθήσουν όσους είναι εν Χριστώ να ωριμάσουν στην ομοίωση του Θεού, διδάσκοντας και 

καθοδηγώντας τους να κάνουν το θέλημα του Θεού. «Πρέπει να τους σκεφτούν καλά οι ξένοι, 

για να μην πέσουν σε ντροπή, σε παγίδα του διαβόλου». 

Μερικοί Χριστιανοί θα αφοσιωθούν σε παραπλανητικά ψέματα. Έτσι φρενάρουν τη συνείδησή 

τους με πρακτικές όπως το να απαγορεύουν σε κάποιον να παντρευτεί και να απέχει από την 

κατανάλωση ορισμένων τροφών. 

Μην επιπλήττετε τον ηλικιωμένο άνδρα ή γυναίκα. 

Τα παιδιά και τα εγγόνια πρέπει να φροντίζουν τους άπορους γονείς τους 

Μερικοί διδάσκουν για προσωπικό κέρδος μηνύματα άλλα από αυτά του Χριστού, που δεν 

βρίσκονται στη Βίβλο. 27 

Οι άνθρωποι που επιθυμούν να πλουτίσουν στηρίζουν την ελπίδα τους στην αβεβαιότητα των 

χρημάτων και όχι στον Θεό. 

Οι πλούσιοι πρέπει να είναι γενναιόδωροι και έτοιμοι να μοιραστούν με όσους έχουν ανάγκη. 

 

2 Τιμόθεος 

 

Ενθαρρύνετε πάντα τους δούλους του Θεού, ειδικά εκείνους που λείπουν από το σπίτι και 

διακηρύττουν τον Χριστό. 

Το αιώνιο πεπρωμένο ενός χριστιανού 3 είναι απλό: 

"ΑνΈχουμε πεθάνει με τον Χριστό, θα ζήσουμε και μαζί Του. 

ανΥπομένουμε, θα βασιλέψουμε και μαζί Του. 

ανΤον αρνούμαστε, θα μας αρνηθεί κι αυτός. 

ανείμαστε άπιστοι, παραμένει πιστός γιατί δεν μπορεί να αρνηθεί τον εαυτό του». 

Μην τσακώνεστε για λόγια και την προσωπική σας ερμηνεία. 22 

Οι Χριστιανοί αδελφοί μπορούν να φύγουν από το σώμα του Χριστού. 

Υπάρχουν μερικοί στο Σώμα του Χριστού που στρέφονται από την πνευματική ακαθαρσία - 

σκεύη ατιμίας - σε δίκαια - σκεύη για έντιμη χρήση για να μπορούν να υπηρετούν τον Θεό. 



Μερικά αδέρφια θα είναι λάτρεις του εαυτού, άπληστοι, περήφανοι και αλαζονικοί. Μπορεί να 

έχουν την εμφάνιση της Θεότητας - Δεν πρέπει να έχετε καμία σχέση μαζί τους. 

Οι αδελφοί και οι αδελφές που ζουν μια Θεία ζωή εν Χριστώ θα διατηρηθούν. 

Όλοι εν Χριστώ που ζουν πιστά, ενώ εκτελούν το θέλημα του Θεού, έχουν τη βεβαιότητα του 

Ουρανού. 

Οι επιθυμίες των Χριστιανών, των οποίων η ζωή δεν είναι υπό έλεγχο επιστρέφουν στην 

προηγούμενη εγκόσμια ζωή τους. 

Όλη η Γραφή είναι θεόπνευστη 6 και είναι χρήσιμη για διδασκαλία και εκπαίδευση. 

Αναγνωρίστε και έχετε επίγνωση αυτών που αντιτίθενται στον Χριστό και το μήνυμά Του. 

 

Τίτος 

 

Οι πρεσβύτεροι πρέπει να αντιμετωπίσουν δασκάλους που είναι άπληστοι για χρήματα, εξουσία 

ή κύρος. Διδάσκουν τους μύθους 25 και τη σωτηρία που βασίζεται σε κάτι άλλο εκτός από τον 

Χριστό που απομακρύνει τους αδελφούς από τον Χριστό. 

Διδάσκω 

• Ηλικιωμένοι άντρες – να είναι αυτοέλεγχοι, υγιείς στην πίστη και καθαροί στοχαστές. 

• Μεγαλύτερες γυναίκες – να είναι ευλαβείς στη συμπεριφορά, να έχουν αυτοκυριαρχία, να 

μην συκοφαντούν, να μην είναι εθισμένες στο αλκοόλ και να διδάσκουν τις νεότερες 

γυναίκες να είναι στοργικές με τον σύζυγο και τα παιδιά τους, να έχουν αυτοκυριαρχία, 

φύλακες του σπιτιού. 

• Νέοι άνδρες – Αυτοέλεγχος, υπόδειγμα καλών έργων, έχουν ακεραιότητα και αξιοπρέπεια. 

• Εργαζόμενοι – εκτελέστε την εργασία που αναθέτουν οι εργοδότες σας χωρίς να 

διαφωνείτε ή να παραπονιέστε και να μην πάρετε αυτό που ανήκει στον εργοδότη. 

 

Ο Χριστός ήρθε στη γη για να φέρει τη συγχώρεση και τη σωτηρία, ενώ τους δίδαξε να 

απαρνούνται την ασέβεια και το εγκόσμιο πάθος. Σώζει με έλεος και υπακοή - όχι με έργα. 

• Να είστε υποταγμένοι στις κυβερνητικές αρχές 

• Να είστε έτοιμοι να εκτελέσετε καλά έργα 

• Μην πεις κακό για κανέναν 

• Αποφύγετε τους καβγάδες 

• Να είστε ευγενικοί και ευγενικοί με όλους τους ανθρώπους 

• Αφοσιωθείτε στα καλά έργα 

• Αποφύγετε ανόητες διαμάχες όπως οι Εβραίοι προσπαθώντας να δείξουν ότι κάποιος είναι 

«εκλεκτός του Θεού» από τη γενεαλογία τους ως παιδιά του Αβραάμ. 



 

Φιλήμων 

Αν μοιράζεστε την πίστη σας, οι ακροατές ανανεώνονται. 

Λόγω της ζωής και της αγάπης σας για το Ευαγγέλιο, ο Θεός μπορεί και συχνά χρησιμοποιεί 

ανεπιθύμητα γεγονότα για να ασκήσει μεγάλη επιρροή στους άλλους. Να είστε ευγνώμονες και 

να δοξάζετε τον Θεό που σας χρησιμοποίησε για να κάνετε το θέλημά Του. 

 

Εβραίους 

  

Ο Αδάμ και η Εύα δημιουργήθηκαν ως δίκαια επίγεια όντα και τοποθετήθηκαν σε έναν 

παράδεισο για να ζήσουν στην παρουσία του Θεού. Αλλά αυτοί 

α) επέλεξε να ακούσει το ψέμα του Σατανά, ενός επαναστατημένου αγγέλου. 

β) επιθυμούσε την υπόσχεση του Σατανά. 

γ) απέρριψε τις εντολές του Θεού. 

δ) έλαβαν τις συνέπειες των πράξεών τους - πόνο και θάνατο. 

Ο Θεός αποκάλυψε στον Σατανά ότι ένας απόγονος ανθρώπου θα κατέστρεφε την εξουσία 

του πάνω στον άνθρωπο που είναι ο θάνατος. Έτσι, ακριβώς την τέλεια στιγμή η Θεότητα σε 

ένα ανθρώπινο σώμα του Ιησού επέλεξε να έρθει στη γη και να ζήσει ανάμεσα στο 

δημιούργημά Του για να είναι η μόνη και τέλεια προσφορά για την αμαρτία. Ο Πατέρας 

δέχτηκε την προσφορά του Ιησού για την αμαρτία όπως αποδεικνύεται από την ανάστασή 

Του - Νίκη επί του θανάτου. Τώρα οι αμαρτίες των δικαίων κάτω από την παλιά Διαθήκη 

συγχωρήθηκαν. Στη συνέχεια, η συγχώρεση, η λύτρωση και η συμφιλίωση έγιναν διαθέσιμες 

σε όλους όσοι αναζητούν συγχώρεση με υπακοή. 

Αυτή η διαδικασία συμφιλίωσης 10 περιγράφεται σε πολλά σημεία στις Αγίες Γραφές 

ξεκινώντας από την πρώτη Πεντηκοστή μετά την ανάσταση και την ανάληψη του Ιησού, 

όπως καταγράφεται στις Πράξεις 2. Οι συγχωρημένοι έχουν επίσης την επιλογή να ζήσουν 

δίκαια ή να υποκύψουν στις επίγειες επιθυμίες τους. Υποχώρηση σημαίνει αποδοχή του 

ψέματος του Σατανά για να επιστρέψουν στην προηγούμενη αμαρτωλή ζωή τους και να 

απολαύσουν τις «προσωρινές επίγειες απολαύσεις» τους. 

Ο συγγραφέας των Εβραίων εκδίδει μια αυστηρή προειδοποίηση σε όσους βρίσκονται στην 

Εκκλησία του Χριστού, που δελεάζονται από τα ψέματα του Σατανά. Προσέξτε, ακούστε 

προσεκτικά τις διδασκαλίες του Χριστού και του αποστόλου διαφορετικά μπορεί να 

απομακρυνθείτε και τελικά να απορρίψετε τη σωτήρια χάρη Του. Έχοντας εδραιώσει την 

ανωτερότητα του Χριστού έναντι όλης της δημιουργίας -του ανθρώπου, του Αρχιερέα της 



Παλαιάς Διαθήκης και των αγγέλων, οι Χριστιανοί προειδοποιούνται να γίνουν άπιστοι 

επιστρέφοντας στις προηγούμενες μη βιβλικές θρησκευτικές διδασκαλίες τους. 

Χριστός Ανωτερότητα 

Ο Θεός αρχικά μίλησε απευθείας στον άνθρωπο και αργότερα μέσω προφητών. Αλλά ΤΩΡΑ, 

μιλάει μέσω του Χριστού, του Υιού Του. 

Η Θεότητα 14, ο αναστημένος Χριστός, είναι ανώτερη από κάθε δημιουργία – άνθρωπο και 

αγγέλους. 

Ο Χριστός είναι ο Μεσίτης μεταξύ Θεού και ανθρώπου, αρχιερέας ενός χριστιανού, κατά την 

εντολή του Μελχισεδέκ. Ένας ιερέας που δεν εξαρτάται από τη γενεαλογία κάποιου, μια 

κληρονομική θέση, όπως ήταν οι Αρχιερείς βάσει της διαθήκης που δόθηκε μέσω του 

Μωυσή. 

Ο μελλοντικός κόσμος – η αιώνια ζωή και ο αιώνιος θάνατος – υποτάσσονται στον Χριστό. 

Ο Χριστός είναι τώρα στο πλευρό του Θεού έχοντας προσφέρει το ανθρώπινο ζωντανό σώμα 

Του ως τη μόνη θυσία για τη συγχώρεση της αμαρτίας. Κάνοντάς το αυτό, εκπλήρωσε την 

υπόσχεση στον Αβραάμ και έκανε τη Διαθήκη που είχε συναφθεί μέσω του Μωυσή 

παρωχημένη, συνάπτοντας μια νέα διαθήκη. Όλοι όσοι επιλέγουν τον Χριστό μέσω της 

υπακοής θα καθαριστούν πνευματικά όντα όταν: 

α) ομολογήστε τη θεότητα του Ιησού, 

β) να πεθάνει για την αμαρτία, 

γ) θάβονται στο αίμα Του, τοποθετούνται από τον Θεό στο Σώμα του Χριστού, στην 

Εκκλησία Του. 

Ακριβώς όπως ένας καθαρισμένος φυσικός άνθρωπος μπορεί να λερωθεί ξανά, έτσι μπορεί 

και ένας καθαρισμένος πνευματικός άνθρωπος. Εάν αυτό δεν ίσχυε, τότε δεν θα χρειαζόταν 

κάποιος μεσολαβητής ή να προειδοποιήσει τους Χριστιανούς να μην απομακρυνθούν και να 

επιστρέψουν στην προηγούμενη αμαρτωλή ζωή κάποιου. 

Προειδοποιήσεις σχετικά με την πτώση 

Ένας αδελφός θα μπορούσε να δώσει τόπο σε μια άπιστη καρδιά και να απομακρυνθεί από 

τον Θεό. (3:12) 

Μην σκληρύνετετην καρδιά σου και μην απορρίπτεις τη φωνή Του, το μήνυμά Του. (4:7) 

Προσπαθήστε να μπείτεστην ανάπαυσή Του, στον Παράδεισο, για να μην πέσεις από 

ανυπακοή. (4:11) 

Κρατήστε γρήγορα - μην χαλαρώνετε- Μάθετε μόνο τον θάνατο, την ταφή και την ανάσταση 

του Χριστού αλλά και τη ζωή Του και πώς να γίνετε ώριμοι καθ' ομοίωσή Του. (4:14) 



Για εκείνους τους φωτισμένους και συγχωρημένους που επιστρέφουν στην προηγούμενη 

αμαρτωλή ζωή τους, είναι δύσκολο για αυτούς να επιστρέψουν στον Χριστό. (6:4) 

Δεν υπάρχει θυσία αμαρτίας για εκείνους που συνεχίζουν εσκεμμένα (συνεχίζουν) να 

αμαρτάνουν. (10:26) 

«Μην πετάτεη αυτοπεποίθησή σας που έχει μεγάλη ανταμοιβή». (10:34) 

«Ο δίκαιος μου θα ζήσει με την πίστη και ΑΝ συρρικνωθεί η ψυχή μου δεν τον ευχαριστιέται. 

Αλλά δεν είμαστε από αυτούς που οπισθοχωρούν και καταστρέφονται». (10:38 – 39a) 

Αυτοί που έχουν πίστη και διαφυλάσσουν την ψυχή τους. (10:39β) 

Κατανόηση -Πίστη - Πίστη - Εμπιστοσύνη - Δράση 

Μπορεί κανείς να ακούσει αλλά να μην καταλάβει, να καταλάβει αλλά όχι αρκετά για να 

πιστέψει, και να πιστέψει, αλλά να μην είναι πρόθυμος να έχει επαρκή πίστη για να δεσμευτεί 

και να εμπιστευτεί. Όσοι εμπιστεύονται θα αναλάβουν δράση αποδεικνύοντας την πίστη και την 

εμπιστοσύνη τους με τις πράξεις τους. 

«Με πίστη ο Άβελ πρόσφερε στον Θεό μια πιο αποδεκτή θυσία». (Εβρ 11:1) 

«Με πίστη ο Αβραάμ υπάκουσε όταν κλήθηκε να πάει σε έναν τόπο που επρόκειτο να λάβει 

ως κληρονομιά. (Εβρ 11:8) 

«Με πίστη ο Ενώχ αναλήφθηκε για να μη δει το θάνατο». (Εβρ 11:5) 

«Με πίστη ο Νώε, έχοντας προειδοποιηθεί από τον Θεό για γεγονότα που δεν είχαν δει 

ακόμη, με ευλαβικό φόβο κατασκεύασε μια κιβωτό για τη σωτηρία του σπιτικού του». (Εβρ 

11:7) 

«Με πίστη πήγε (ο Αβραάμ) να ζήσει στη γη της επαγγελίας, όπως σε ξένη γη». (Εβρ 11:9) 

«Όλοι αυτοί πέθαναν με πίστη, χωρίς να λάβουν τα υποσχεθέντα, αλλά αφού τα είδαν και 

τους χαιρέτησαν από μακριά, και έχοντας (ελπίδα) αναγνωρίσει ότι ήταν ξένοι και 

εξόριστοι στη γη». (Εβρ 11:13-14) 

«Με πίστη, ο Αβραάμ, όταν δοκιμάστηκε, πρόσφερε τον Ισαάκ, και αυτός που είχε λάβει τις 

υποσχέσεις προσέφερε τον μοναχογιό του, για τον οποίο ειπώθηκε: «Μέσω του Ισαάκ θα 

ονομαστεί ο απόγονός σου». Θεώρησε ότι ο Θεός μπορούσε ακόμη και να τον αναστήσει 

από τους νεκρούς, από τους οποίους, μεταφορικά μιλώντας, τον έλαβε πίσω». (Εβρ 11:17-

19) 

«Με πίστη ο Ισαάκ επικαλέστηκε τις μελλοντικές ευλογίες στον Ιακώβ και τον Ησαύ». (Εβρ 

11:20) 

«Με πίστη ο Ιακώβ, όταν πέθαινε, ευλόγησε τον καθένα από τους γιους του Ιωσήφ, 

προσκυνώντας με λατρεία πάνω από το κεφάλι του ραβδιού του». (Εβρ 11:21) 



«Με πίστη ο Ιωσήφ, στο τέλος της ζωής του, ανέφερε την έξοδο των Ισραηλιτών και έδωσε 

οδηγίες σχετικά με τα οστά του». (Εβρ 11:22) 

«Με πίστη ο Μωυσής, όταν γεννήθηκε, κρύφτηκε από τους γονείς του για τρεις μήνες, γιατί 

είδαν ότι το παιδί ήταν όμορφο και δεν φοβήθηκαν το διάταγμα του βασιλιά». (Εβρ 11:23) 

«Με πίστη ο Μωυσής, όταν μεγάλωσε, αρνήθηκε να τον αποκαλούν γιό της κόρης του 

Φαραώ, προτιμώντας να τον κακομεταχειρίζονται με τον λαό του Θεού παρά να 

απολαμβάνει τις φευγαλέες απολαύσεις της αμαρτίας». (Εβρ 11:24-25) 

«Με πίστη ο Μωυσής έφυγε από την Αίγυπτο, μη φοβούμενος τον θυμό του βασιλιά, γιατί 

υπέμεινε σαν να βλέπει αυτόν που είναι αόρατος». (Εβρ 11:27) 

«Με πίστη τήρησε το Πάσχα και ράντισε το αίμα». (Εβρ 11:28) 

«Με πίστη οι άνθρωποι διέσχισαν την Ερυθρά Θάλασσα σαν σε ξηρά.» (Εβρ 11:29) 

«Με πίστη η Ραάβ η πόρνη δεν χάθηκε μαζί με εκείνους που ήταν ανυπάκουοι, επειδή είχε 

καλωσορίσει φιλικά τους κατασκόπους». (Εβραίους 11:31» 

 

Τζέιμς 

 

Ο Θεός δεν πειράζει κανέναν. Ωστόσο, επιτρέπει στη δοκιμή της πίστης κάποιου να παράγει 

σταθερότητα όταν κάποιος παραμένει πιστός. 

Ο πειρασμός προκύπτει από την επιθυμία. Όταν κάποιος υποχωρεί στην επιθυμία του, 

συμβαίνει αμαρτία. 

Όταν είστε θυμωμένοι, αργήστε να μιλήσετε, καθώς η οργή δεν είναι του Θεού. 

Το μήνυμα της σωτηρίας του Χριστού 10 όταν υπακούεται και διατηρείται στην εσωτερική 

ύπαρξη, παράγει πιστούς ζώντες και εργάτες – όχι θεατές (θεατές). 

Οι Χριστιανοί λατρεύουν όταν από επιθυμία φροντίζουν τις χήρες και άλλους που έχουν ανάγκη. 

Αντιμετωπίζοντας τους πλούσιους καλύτερα από τους φτωχούς δυσαρεστήθηκε ο Θεός γιατί οι 

φτωχοί είναι πλούσιοι σε πίστη και κληρονόμοι της Βασιλείας. 

Το έλεος αναιρεί την τιμωρία των απαιτήσεων δικαιοσύνης. 

Οι πράξεις κάποιου δείχνουν τον βαθμό αγάπης και πίστης τους – καμία πράξη ούτε πίστη. 

Αυτό που λέγεται μπορεί να παράγει καλό ή κακό. Έτσι, αν κάποιος δεν μπορεί να ελέγξει τι και 

πώς μιλούν, δεν πρέπει να διδάξει. 



Η φιλοδοξία για την απόκτηση δύναμης και κύρους προκαλεί ζήλια και ατίμωση παρά ευγένεια, 

έλεος και ειρήνη. 

Ένας χριστιανός που παραβιάζει τη σχέση διαθήκης του με τον Θεό μέσω της σχέσης του με τον 

κόσμο είναι πνευματικός μοιχός. 

Μια συνεχής σχέση με τον Θεό κρατά τον Διάβολο μακριά. 

Μην μιλάτε άσχημα και μη συκοφαντείτε κανέναν. 

Τα πλούτη που αποκτήθηκαν από την απληστία φωνάζουν στον Θεό. 

Οι ευσεβείς και δίκαιοι άνθρωποι δεν χρειάζεται να καλούν τους άλλους να επιβεβαιώσουν τον 

λόγο τους. Δεν έχουν λόγο να βρίζουν. 

Οι αδελφοί μπορούν να περιπλανηθούν μακριά από τον Χριστό. Χρειάζονται βοήθεια και 

ενθάρρυνση για να παραμείνουν πιστοί. 

 

1 Πέτρος 

 

Μέσω της ανάστασης του Χριστού, υπάρχει ελπίδα αιώνιας ζωής για όλους όσους 

αναγεννηθούν. Αναγεννιούνται πεθαίνοντας στην αμαρτία, θάβονται στο αίμα του Χριστού, 

ανασταίνουν ένα νέο πνευματικό σώμα και τοποθετούνται στη Βασιλεία του Χριστού από τον 

Θεό. 

Θα γίνουν δοκιμασίες για να δοκιμαστεί η πίστη κάποιου. 

Προφήτες προείπε για τη Χάρη του Θεού μέσα από τη ζωή του Χριστού. 

Όσοι δέχονται το μήνυμα του Χριστού πρέπει να προετοιμαστούν για δράση καθώς ο Θεός 

περιμένει από όλους τους υπηρέτες Του να εργαστούν και να κάνουν το θέλημά Του. 

Μην συνεχίσετε να ζείτε όπως ζούσατε πριν από την υπακοή στον Χριστό. Πρέπει να είσαι άγιος 

στη συμπεριφορά σου και να δοξάζεις τον Θεό. 

Ο Θεός ήξερε, προκαθόρισε, ότι θα εκδηλωνόταν μέσω αυτού που θα αναστήσει από τους 

νεκρούς. Έτσι, η πίστη και η ελπίδα θα στηρίζονταν πάνω Του. 

Η κάθαρση έρχεται μέσω μιας αναγέννησης από μια αγνή, έμπιστη και υπάκουη καρδιά. 

Η ζωή, ο θάνατος, η ταφή, η ανάσταση και η ανάληψη του Χριστού είναι τα Καλά Νέα 10 που 

προσφέρουν άφεση αμαρτιών σε όλους ΣΗΜΕΡΑ και για πάντα. Όσοι δέχονται την προσφορά 

Του πρέπει να καταναλώνουν πνευματική τροφή για να ωριμάσουν και να αναπτυχθούν στη 

σωτηρία τους. 



Οι Χριστιανοί ως δούλοι του Θεού πρέπει να προσφέρουν τη ζωή τους ως ζωντανή θυσία, ως 

ιερείς για να διακηρύξουν τις εξοχότητες του Θεού, το μήνυμα του Χριστού για συμφιλίωση. 

Απέχετε, λοιπόν, από τα πάθη της σάρκας. 

Ζήστε σύμφωνα με τους κυβερνώντες, σύμφωνα με τις απαιτήσεις των εργοδοτών ενώ είστε 

ελεύθεροι εν Χριστώ. 

Οι σύζυγοι πρέπει να τιμούν και να σέβονται τους συζύγους τους γιατί με την ευγενική και 

ταπεινή τους φύση μπορούν να διεισδύσουν στην καρδιά του άπιστου συζύγου τους. 

Οι σύζυγοι πρέπει να δείχνουν τιμή στις γυναίκες τους κατανοώντας τις ανησυχίες και τις 

ανάγκες τους. 

Να είστε ενωμένοι 29 στην καρδιά και στο μυαλό με τη Χριστιανική οικογένειά σας χωρίς καμία 

επιθυμία να τα καταφέρετε. 

Ετοιμαστείτε να εξηγήσετε γιατί διαφέρετε από την πλειοψηφία. 

Ο Χριστός έδωσε ένα μήνυμα σε όσους βρίσκονται στον Άδη, την κατοικία των ψυχών εκείνων 

που έχουν πεθάνει. 

Ο Νώε υπάκουσε στον Θεό και έχτισε την Κιβωτό σώζοντάς τον και την οικογένειά του μέσω του 

νερού που είναι παράδειγμα για όσους καλούν τον Θεό να συγχωρήσει μέσω της πράξης του 

βαπτίσματος (βύθισης) 2 στο αίμα του Χριστού. 

Το ευαγγέλιο επρόκειτο να κηρυχτεί σε όσους ήταν ζωντανοί αλλά τώρα νεκροί, ώστε να ζήσουν 

στο πνεύμα. 

Όταν υποφέρεις ως παιδί του Θεού, δοξάζεις τον Θεό. Η ταλαιπωρία ως αποτέλεσμα ενός 

κακού, όπως κλοπής ή δολοφόνου, δεν δοξάζει τον Θεό. 

Οι άνθρωποι που θέλουν, όχι για κέρδος, αφιερώνουν τη ζωή τους ταπεινά οδηγώντας, χωρίς 

να οδηγούν, τους αδελφούς τους για να ωριμάσουν στη φύση του Θεού και να εργαστούν ως 

υπηρέτες Του είναι παραδείγματα αγάπης και ταπεινότητας. 

Να είστε πάντα σε εγρήγορση αναζητώντας πράκτορες του Διαβόλου που επιθυμούν να 

κατασπαράξουν και να καταστρέψουν την πίστη κάποιου. 

Επομένως, μεγαλώνετε στην πίστη μεγαλώνοντας σε: 

Αρετή - υψηλά ηθικά πρότυπα 

Αυτοέλεγχος επιθυμιών και πράξεων 

Πιστότητα 

Θεϊκή στοργή 

Αγάπη – η φύση του Θεού 



Να είστε επιμελής στην άσκηση αυτών των ιδιοτήτων 

Το μήνυμα του Χριστού όπως καταγράφεται στη Βίβλο δεν προήλθε από τη γνώση του 

ανθρώπου ή την ερμηνεία του αλλά από τον Θεό. 

Μερικοί αδελφοί αρνούνται τη θεότητα του Χριστού. Διδάσκουν για απληστία - χρήμα, δύναμη, 

φήμη υποστηρίζοντας ότι ο Χριστός ήταν μόνο ένα φάντασμα. 9 Είναι καταδικασμένοι. 

Οι άγγελοι έχουν αμαρτήσει. Ο Θεός τους έστειλε στο βαθύτερο μέρος του Άδη, τον τάρταρο, 

μέχρι να επιστρέψει ο Χριστός και μετά η κρίση. 7 

Μερικοί άνθρωποι που επιδίδονται στο πάθος και περιφρονούν την εξουσία προσπαθούν να 

συναναστραφούν με τους Χριστιανούς. Αλλά η καρδιά τους είναι εκπαιδευμένη στην απληστία. 

«Επειδή, αν, αφού ξεφύγουν από τις μολύνσεις του κόσμου μέσω της γνώσης του Κυρίου και 

Σωτήρα μας Ιησού Χριστού, μπλέξουν και πάλι μέσα τους και νικηθούν, η τελευταία κατάσταση 

έχει γίνει για αυτούς χειρότερη από την πρώτη. Διότι θα ήταν καλύτερο για αυτούς να μην 

γνώριζαν ποτέ την οδό της δικαιοσύνης». (2:20-21) 

Ο Θεός θέλει όλοι να έχουν την ευκαιρία να στραφούν από την αμαρτία σε Αυτόν. Είναι 

υπομονετικός καθώς ο χρόνος δεν έχει νόημα γιατί είναι αιώνιος. 

Μερικές διδασκαλίες είναι δύσκολες για όσους έχουν ελάχιστη γνώση του Θεού ή του 

θελήματός Του. Μερικοί ίσως από επιλογή, αλλά άλλοι λόγω διδασκαλιών άλλων που έχουν 

διαστρεβλώσει το νόημα των γραφών για να συμμορφωθούν με την πίστη τους. 28 

 

1 Ιωάννης 

 

Ο Ιησούς ήταν ένα πραγματικό πρόσωπο 26 που το επιβεβαίωσαν όσοι ήταν συνεχώς μαζί Του 

που τον άκουγαν, τον έβλεπαν και τον άγγιζαν. Είναι αυτόπτες μάρτυρες.15 

Ο Θεός είναι δίκαιος και όσοι είναι εν Χριστώ είναι σε κοινωνία μαζί Του λόγω του καθαρτικού 

αίματος του Χριστού. Η εξιλεωτική του θυσία κάνει κάποιον άγιο, ΑΝ τηρούν τις εντολές Του. 

Αυτό σημαίνει ότι έχουμε την επιλογή να υπακούσουμε ή να αρνηθούμε να υπακούσουμε Αυτόν 

και τις διδασκαλίες Του. 

Εφόσον ο Θεός είναι αγάπη όποιος μισεί (επιθυμεί το κακό παρά το καλό) δεν «ζει» ούτε 

«περπατάει» μέσα Του. 

Όσοι εν Χριστώ επιθυμούν τα πάθη της σάρκας και είναι υπερήφανοι παρά ταπεινοί είναι από 

τον κόσμο. Έχουν εγκαταλείψει τον Χριστό. 

Μερικοί μέσα στην εκκλησία του Χριστού, που αρνούνται ότι ο Ιησούς ήταν Θεός σε ανθρώπινο 

σώμα, είναι ο αντίχριστος. 



Όσοι δέχονται τον Χριστό και μένουν σε Αυτόν έχουν αιώνια ζωή. 

Οι περιστασιακές αμαρτίες μπορούν να συγχωρεθούν, αλλά οι «χριστιανοί» που εξασκούν τη 

ζωή στην αμαρτία τους, δεν μένουν εν Χριστώ. 

Το μήνυμα του Χριστού είναι «Ο Θεός είναι Αγάπη» – μπορεί κανείς να επιλέξει είτε να μείνει 

στην αγάπη είτε στο θάνατο. 

Ο Θεός απαντά στις προσευχές που προσφέρονται από την εξουσία του Χριστού 12 όταν του 

ζητηθεί σύμφωνα με το θέλημά Του. 

Όλοι όσοι πιστεύουν δείχνουν την πίστη τους με τις πράξεις τους αγάπης και υπακοής. 

Ο Χριστός είναι η Αιώνια Ζωή, επομένως κάποιος που συνεχίζει στην αμαρτία οδηγεί στον 

αιώνιο θάνατο. 

Η Θεότητα ήρθε στη γη με την ανθρώπινη μορφή του Ιησού από τη Ναζαρέτ και πρόσφερε το 

μήνυμά Του για συγχώρεση και σωτηρία 10 σε όλους τους ανθρώπους. Όσοι αποδέχονται Αυτόν 

και το μήνυμά Του μέσω της υπακοής έχουν Αιώνια Ζωή. 

 

2 Ιωάννης 

 

Να αγαπάτε ο ένας τον άλλον γιατί ο Θεός είναι Αγάπη. 

Αγάπη είναι να ζεις σύμφωνα με το θέλημα του Θεού. 

Οι απατεώνες έχουν βγει έξω, όχι πια στην Εκκλησία Του, εξαιτίας της αγάπης τους για τα 

εγκόσμια πράγματα. Αρνούνται ότι ο Ιησούς είναι ο Χριστός. 

Οι Χριστιανοί που δεν ζουν σύμφωνα με τις διδασκαλίες του Χριστού, Τον έχουν εγκαταλείψει. 

 

3 Ιωάννης 

 

Είναι σωστό για τους Χριστιανούς να βοηθούν εκείνους που διακηρύσσουν τον Χριστό και το 

μήνυμά Του για συγχώρεση και σωτηρία. 

Θα υπάρξουν κάποιοι «χριστιανοί» που επιθυμούν να ελέγχουν τις ζωές άλλων Χριστιανών με 

δύναμη και εξουσία. Επομένως, να τους έχετε επίγνωση καθώς ζουν και διδάσκουν αντίθετα με 

τον Χριστό. Επομένως, μην τους ενθαρρύνετε παρέχοντας βοήθεια. 

Jude 

 



Υπάρχουν ασεβείς άνθρωποι που συναθροίζονται με το χριστιανικό σώμα για προσωπικό 

όφελος. Βασίζονται σε απόψεις έξω από τον Χριστό 27 και τις διδασκαλίες Του που οδηγούν 

κάποιους σε πλάνη. «Αυτοί είναι γκρινιάρηδες, δυσαρεστημένοι, ακολουθώντας τις δικές τους 

αμαρτωλές επιθυμίες. είναι μεγαλόστομοι καυχησιάρηδες, που δείχνουν ευνοιοκρατία για να 

κερδίσουν πλεονέκτημα». (έναντι 16) 

«Θα υπάρξουν χλευαστές, ακολουθώντας τα δικά τους ασεβή πάθη. Αυτοί είναι που προκαλούν 

διαιρέσεις, κοσμικοί άνθρωποι, χωρίς Πνεύμα. Εσείς, όμως, αγαπημένοι, οικοδομήστε τον 

εαυτό σας στην αγιότατη πίστη σας. Προσευχήσου με το Άγιο Πνεύμα. κρατήστε τον εαυτό σας 

στην αγάπη του Θεού, περιμένοντας το έλεος του Κυρίου μας Ιησού Χριστού που οδηγεί στην 

αιώνια ζωή». (έναντι 18-21) 

Αυτοί οι ασεβείς άνθρωποι και οι χλευαστές ήταν παλαιότερα στο Σώμα Του, αλλά τώρα 

ακολουθούν τις εγκόσμιες επιθυμίες τους ενώ εξακολουθούν να συγκεντρώνονται σαν να είναι 

Χριστιανοί. 

Εκθέτες 

1. Ένα βασίλειο που δεν φτιάχνεται με τα χέρια 

2. Βάπτιση στον Χριστό 

3. Σώμα, ψυχή και πνεύμα - Πού πάνε όταν πεθάνεις; 

4. Νύφη του Χριστού 

5. Χριστός, Το Μυστήριο του Θεού 

6. Σύνταξη και μετάφραση του Λόγου του Θεού 

7. Δημιουργία Πριν από τη Γένεση Δημιουργία 

8. Πρώτες Αρχές του Χριστού 

9. Γνωστικισμός 

10. Το Μήνυμα του Θεού για τη Συμφιλίωση 

11. Άγιο πνεύμα 

12. Στο Όνομα του Ιησού 

13. Ο Ιησούς και οι Απόστολοι Κάνουν το Θέλημα του Θεού 

14. Ο Ιησούς άδειασε τον εαυτό του από τη θεότητα 

15. Ιησούς από τη Ναζαρέτ 

16. Ζωή του Χριστού 

17. Ζώντας απελευθερωμένος σε έναν αμαρτωλό κόσμο 

18. Γάμος και διαζύγιο 

19. χιλιετισμός 

20. Αποκάλυψη στον Απόστολο Ιωάννη 

21. Σκιές Τύποι Προφητείες - Αποκαλύφθηκαν 

22. Σιωπή των Γραφών 

23. Πνευματικό Γάλα 

https://www.thebiblewayonline.com/English/A%20Kingdom%20Not%20Made%20With%20Hands.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/BaptismIntoChrist.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/BodySoulSpirit.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/BrideOfChrist.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/Christ%20Gods%20Mystery.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/Creation%20Before%20Genesis%20Creation.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/FirstPrinciples.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/Message%20of%20Reconciliation.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/JesusNamePowerAuthority.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/Jesus%20doing%20Gods%20will.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/DeityJesusEmptied.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/Jesus%20of%20Nazareth.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/LifeChrist.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/Liberated.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/Marriage%20and%20Divorce.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/ShadowsTypesProphecies.html
https://www.thebiblewayonline.com/English/SpiritualMilk.html


24. Συνοπτική Βίβλος 

25. Διδασκαλίες, πρακτικές και ερμηνείες μετά το 100 μ.Χ 

26. Ο άνθρωπος που ήταν Θεός 

27. Οι σημερινές Εκκλησιαστικές Διδασκαλίες και Πρακτικές 

28. Στρίβοντας τις Γραφές για να αποδείξουμε μια πίστη 

29. Ενωμένοι εν Χριστώ 

30. Χήρες και άλλοι σε ανάγκη 

31. Γυναίκες της Καινής Διαθήκης 

32. Δανιήλ 

33. Νύφη του Χριστού 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Διεθνές Ινστιτούτο Γνώσης της Βίβλου   
Randolph Dunn, Πρόεδρος - Roberto Santiago, Dean 

thebiblewayonline.com 

Μάθημα 1 - Το μήνυμα του Θεού 
Πώς ήρθαν όλα εδώ; 
Ο άνθρωπος που ήταν Θεός 
Χριστός - Μυστήριο του Θεού 
Μύθοι για τον Θεό 
Από τη ζωή στο θάνατο - Θνητός άνθρωπος 

Μάθημα 4 - Μεγαλώνοντας εν Χριστώ 
Ιησούς από τη Ναζαρέτ 
Ζωή του Χριστού 
Ενωμένοι εν Χριστώ 
Μύθοι για τον πόνο 
Σώμα, ψυχή, πνεύμα - πού πάνε όταν πεθάνεις; 
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Προγραμματισμένη Εξαγορά 
Μηνύματα των Ευαγγελίων  

 

Μάθημα 2 - Υπακοή στον Χριστό 
Χρόνος Προ Χριστού 
Χρόνος Χριστός στη Γη 
Ο χρόνος μετά τον Χριστό 
Τέλος του Χρόνου στη Γη 
Ώρα να αποφασίσετε  
Από το θάνατο μέσα από τον σταυρό στη ζωή 
Μύθοι για τη Συγχώρεση 
Βάπτιση στον Χριστό 

Μάθημα 3 - Μια νέα ζωή εν Χριστώ 
Ένα βασίλειο που δεν φτιάχνεται με τα χέρια 
Υπηρέτες στο Βασίλειο 
Πρώτες Αρχές του Χριστού 
Χήρες και άλλοι που έχουν ανάγκη 
Πνευματικό Γάλα 
Ζώντας απελευθερωμένος 
Μύθος της δυστυχίας 
Μήνυμα από τις Επιστολές 
Λατρεύετε τον Θεό Εν Πνεύμα και Αλήθεια 

 

 

Μελέτες για Μελετητές της Βίβλου 
Περιγραμμένη Βίβλος 
Συνοπτική Βίβλος 
Τύποι και Μεταφορές 

 

Γάμος και διαζύγιο 
Το Σάββατο του Θεού 
Δημιουργία πριν από τη Γένεση Δημιουργία  
Εβραίους 
 

Μάθημα 5 - Ωρίμανση εν Χριστώ 
Μαθήματα από τον Σταυρό 
Διαδικασία Ανοικοδόμησης του Θεού 
Οι καλύτερες ερωτήσεις που τέθηκαν ποτέ 
ΖωήΟ ένας για τον άλλον εν Χριστώ 
Ζώντας τη Μέγιστη Ζωή 
Υποσχέσεις Τώρα και για πάντα 
Οι πραγματικοί άντρες είναι θεοσεβείς άνθρωποι 
Υπέροχα λόγια της ζωής 

Μάθημα 6 - Να γίνεις μελετητής της Βίβλου 
 Σκιές, Τύποι και Προφητείες 
Άγιο πνεύμα 
Δανιήλ 
Αποκάλυψη του Ιησού Χριστού 
Σιωπή των Γραφών 
Διδασκαλίες & Πρακτικές Από το 100 μ.Χ. έως το 1500 
μ.Χ  
Μεταρρύθμιση ή επαναφορά 
Σύνταξη και μετάφραση της Βίβλου 
Οι σημερινές εκκλησιαστικές πρακτικές– Γραφή ή 
Παράδοση; 

 

 
Γενεαλογία του Ιησού - Ένας χάρτης 

 

Το International Bible Knowledge Institute έχει συνδέσμους προς άλλες γλώσσες στο 

thebiblewayonline.com. 
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